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A német vámtarifa - nálunk.
A német birodalmi gyűlés minden 

valószínűség szerint a vámtarifa törvény- 
javaslatot néhány nap alatt letárgyalja s 
törvény erőre emeli. S ezzel bekövetkezik 
Ausztria-Magyarországra az az állapot, 
hogy a vámszerzödést Németország azon­
nal felmondja s újat kötnünk pedig alig
lesz lehetséges.

viszony ugyan egy-Auszlriában a 
fzerübb, mert ott a Rcichsralh nélkül is 
a 14. §. alapján a kormány a vám szö­
vetséget velünk megköthetné, de kérdés, 
hogy a magyar parlament ezen szövet­
ség létesítéséhez oly hamarosan, minden 
parlamenti vita nélkül hozzájárul-é.

Széli Kálmán helyzete a legnehezebb 
az összes szereplők között, mert az al­
kotmány sérelme nélkül csakis akkor tudná 
az egyezmény léire jöttét biztosítani, ha a 
leggyorsabb parlamenti letárgyalást tudná 
keresztül vinni. Ez pedig majdnem kizárt 
dolog. Nemcsak azért, mert a független­
ségi párt, melynek a mai alkotmányjogi 
viszonyok között a gazdasági függetlenség 
egész programmjat kimeríti, tehát a ked­
vező alkalmat ennek kivívására cl nem 
halaszthalja, a van.szövetség eszméje ellen 
teljes erejével felvonul a küzdelemre s 
minden meg ngedett eszközt felhasznál a 
saját politikai czéljainak elérésére, — ha­
nem a szabadelvű pártban is igen sokan 
vannak, kik magukat épen az önálló 
vámterület p.ogrammjával választatták meg 
és saját politikai reputacziójuk nélkül 
vallott elveiket meg nem tagadhatják.

Mikor a chmai császárral 
utaztam.

— A llagtjcusdtj tái-czúja. —
Irta: Hory Béla.

Nem tudom, méltóztattak-e járni valaha 
Hagymás-Szcnt-Gj, örgv rendezett tanácsa váro­
sában v

Ha m-io, rendkiviil hajnalom: mert a ma­
gyar Lin dalomnak alig vau kedvesebb és mü- \ 
veltebb városkája.

De hát igy vagyunk mindenné], a mi a 
mienk. Nvm tudjuk eléggé méltányolni.

Bizonyára önök közül sokan látogatták 
Abbáziát, s-.it Velenvzét is ; de már Hagymás- 
Szent-György kívül esett vágyódásaik határán. 
Pedig iiag\ miis-Szcnfc-Gyövgynek van olyan le­
vegője, mini Abbáziának, s ami tengerink, ha 
a lágy el nem rontja, jóval többet év a velőn- j 
ez ej |ii0;jkos víznél. A mi pánikunkon is vau 
kid, de uzen nem sóhajtól r senki s az ólomka in­
ra k sem évii: fel u hagymússzentgyörgyi szalon­
nával lakott kamrákat.

Aztán miiven rendezett -.mársunk van. A 
írd hivatalnokainkhoz iskolába járhatnának bár­
mely szabad királyi város tisztviselői.

Iti mindenki k< -károm hivatalt \ lsei. A pol- 
gáirm - ;er La kell másol is,— a főjegyző egyúttal 
végrehajtó. Bn ina ,am, aki aljegyző vágyók, a 
pénztári ellenőr, közgyám, iktatói ói let■ !tár­
noki teendőkkel is meg vagyok bízva.

[ás mindezek dac zára a vadászati idő alatt 
jut időnk ez úri passzióra is. 1

Hozzájárul éhez még az agrár-párt 
nyílt óhaja, mely az önálló vámterület 
létesítését a magyar gazdasági viszonyok 
javulására az egyedüli orvosszernek tartja : 
ezek pedig magában bent a szabadelvű 
pártban el fognak mindent követni arra, 
hogy mint törvényjavaslat se lásson nap­
világot az Ausztriával való vámszövetseg.

Feszélyezi Széli Kálmánt a saját al­
kotta 1899. évi XXX. lörvényczikk is, mely 
törvény 5-ik szakaszának 5-ik pontja félre­
magyarázást nem tűrő módon kimondja, 
hogy ha a külállamokkal fennálló szerző­
dést nekünk a külállamok 1902. év végéig 
felmondják vagy mi felmondjuk nekik, az 
esetben a vámszövetség \agv törvénybe 
iktatandó, ha tudniillik azt úgy az osztrák 
parlament, mint a magyar parlament el­
fogadta, vagy pedig beáll a teljes külön­
válás esete, midőn mindkét állam önállóan 
köti meg szerződéseit.

S ha az a nagyon valószínűtlen álla­
pot következnek be, hogy a körülmények 
kényszerítő hatása alatt úgy az osztrák, 
mint a magyar kormányok az alkotmány 
megkerülésével rendeleti utón 1907. évig 
a vámszövetséget prolongálnák, az eset­
ben is igen nehéz helyzet előtt állanánk, 
mert Németország és a többi külállamok, 
oly rövid lejáratú, i éves szerződést kölni 
hajlandók nem lesznek.

Széli Kálmán az 1899. évi XXX. tör- 
vényezikknek, esetleg a képviselöház el­
napolása mellett, oly értelmet tulajdonít­
hatna, hogy az Ausztriával megkötendő 
vámszö vétség végső határnapja, minden 
megszorítás nélkül. 1907-ig van kitolva,—

Kérem, ha lámánál: ilyenkor a szolga- 
birótól vásárolt sárgabőr kamásliban, zöld gal- 
léru zubbonromban, fejemen valódi vadász- 
kalappal, melynek hátulsó részén fajdkakas toll 
díszeleg, vállamon nagyatyámtól örökölt 43-beli 
honvéd puskámmal, hat bizony egy véleményen 
lennének a polgármesterem Erzsikéjével,

Pedig ez már nagy szó, — mert Erzsiké 
valóban nagy műveltségű lány, — aki amellett, 
hogy németül is beszél egv kissé ia sorozások­
nál mindig ő a tisztek tolmácsa), az Ollendorf 
második kötetén is keresztül ment s a Pouson 
regényeiben előforduló franczia szavakat egé­
szen jól ki tudja olvasni.

Aztán, hogy zongorázik : pedig csak fél­
évig tanult a segédkántortól. Nem is kell már 
neki hangjegy. Kifundálja ü jó hallásával Bankó 
Pista bármelyik nótáját.

De a kormány részéről azért semmi elis­
merésben sem részesülünk.

Van városunkban egy óriás nagy épület. 
Hajdau vzukorgy ár volt, — ma gabonaraktár. 
Szakértőkkel megvizsgáltattuk, akik megállapí­
tották, hogy még egy uj szárny kiépítésével, 
kitűnő egyetemi épület lenne. A tanács egy­
hangú határozata alapján kértük tehát a kor­
mányt, hogy j harmadik egyetemet nálunk 
állítsa föl. Köteleztük magunkat, hogy pót adó­
ból még húszezer koronát adunk az egyetem 
ez óljaira.

Es képzeljék kérem, érdemekben meg­
őszüli polgármesterünket a kultusz miniszter 
dorgáló hangon figyelmeztette, hogy jövőre 
felterjesztéseiben több komolyságot tanúsítson.

IBI

és ezen időn belül á kormánynak szabad 
rendelkezési joga van, — ez mind igen. 
keveset változtatna a helyzeten, mert úgy 
a belpolitikai, mint a külpolitikai hitei 
nagy csorbát szenvedne azáltal, hogy a 
külföld előtt is jól ismert viszonyok között 
lép szerződésre a monarkia két állama 4 
évi időtartamra.

Az önálló vámterület eszméjének hívei 
a külpolitikai viszonyok alakulásában olyan, 
fegyvertársat nyertek, hogy a Nessi-ügy és az 
indemniti andalító és elaltató hangjainál 
sült galambként fog programmjuk meg­
valósulása szájukba repülni.

Budapest, decz. 4.
A obstrukezió ellen. Az ellenzéknek nyíl­

tan be nem vallott, de immár napok óta fo' 
lyó csendes obstrukeziója ellen a kormány 
hir szerint — ellen rendszab é:i y okra készül. \ a- 
lószinüleg már a holnapi ülésben indítványozni 
fogják az ülés rendjének megváltoztatását, oly 
értelemben, hogy az ülések délutáni 3 óráig 
tartsanak. A kormány reméli, hogy ezzel lesze­
relheti majd az ellenzéki szóáradatot, vagy leg­
előbb is kimeríti az ellenzéket.

A képviseioház ülése.
deczember 1.

A folyosón a Nessi-ügyről suttognak. Ügy 
hirlett, hogy Nessi ma katonai díszben iog meg­
jelenni a Házban és beszélni iog a katonai ja­
vaslatok ellen. Ez azonban elmaradt. Bent #a 
Házban Kórod! és Lindner napirend előtt igye­
keztek lemosni magukról ( utál Sándor tegnapi 
vádjait. Ez azonban sehogy sem. sikerült nekik. 
Sebess Dénes egészen kihúzta a lábuk alól a 
gyékényt, amikor szemükbe vágta, hogy ők

Ezóta aztán mi is a passiv resistentia terei-»
léptünk.

Elhatározlak, hogy ezután nem kérünk 
semmit, de társadalmi utón létesítünk mi olyan 
alkoi ásókat, a melyeket megbámulhat aztán az 
egész ország.

Műkedvelő előadásokat rendeztünk. Egy­
hangúlag elhatároztuk Don-Carlosnak repertoá­
runkba való felvételét.

A ezimszerep nekem jutott. A főpróbán 
azonban rájöttem, hogy jelmezem nein meg­
felelő.

Azonban jó ötletem támadt. Ha azonnal 
felutazom Budapestre, az előadásra m g elég 
korán érkezem vissza. Aztán egyik budapesti 
színház ruhatárosával j<> ismeretségben h ven—■ 
kapok én attól spanyol-jelmezt.

így is történt.
.lövet aztán egy üres fülkében végig 

nyújtózva, már majdnem élszenderültem, mi­
dőn egyik állomáson nagy zörejjel nytu 
be v alaki hozzám és goromba hangon v out kér­
dőre, hogy miképpen merek clöttv így végig 
nyúlni. Végre aztán nagy, csontos kezével vál­
lon ragadott, hogy erőszakkal állítson talpra.

Eszem nélkül ugrottam fül Íny szemtől- 
szumbe látva öt dühöngést eláruló arczezal, vér­
mes szemeivel, —kezdett elhagyni bátorságom.

•— N'-jn tudod-v kutya, -— szólt aztán me­
lon ream nézve, — hogy ki vagyok7 Hogy 
mersz te a chinai császár előtt nyújtózkodni 7

—- Teremtő isten, ez egy ürült ! Mi tevői 
legyek 7 A vonat már megindult, a folyosón 
egyetlen lélek. Segélyért hasztalan kiabálnék.
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ttuajdonképen nem is szász képviselők, de kö­
zönséges izgatok. Ezután Papp Elek független­
ségi képviselő tartotta a csendes obstrukcziót. 
Mérsékelt hangon, lassú tempóban beszélt, nyo- 
matékosan hangsúlyozva minden szót. Ez a 
legkényelmesebb módja az obstrukeziónak. Köz­
ben megjelent Wlassics és élénken mesélgette 
Széli Kálmánnak vadászkalandjait. Madarász 
Imre beszélte ki az ülést s védte a független-
ezánri T‘»árfr»f fl S7n1< fl+lnn tt’7AlVí<s<^o• -xzót-I io oll^rt•'''to* r— ” ---------------- -- — ~w'-'to . ——jv, v**v**«

Részletes tudósításunk a következő :
Elnök : Tallián Béla alelnöb.
Jegyzők : Nyegre László, Teleki Sándor gróf, 

Endrey Gyula.
Elnök : Az ülést megnyitom.
A múlt ülés jegyzőkönyvét felolvasás után hite­

lesítették. Koródi Lutz személyes kérdésben óhajt, 
leiszólalni.

Szászok védekezése.
Koródi Lutz : Ot bizonyítékok híján felmentet­

ték az izgatás vádja alól. (Felkiáltások a balolda­
lon : Elég kár !) Nem vette át a Tribuua czikkét 
eredetiben. De megvallja, hogy tetszett neki az a
ezikk.

Pozsgay Miklós : Ahá, kezdődik a beismerés !
Koródi Lutz : Azt a czikket enyhítve vette át.
Lengyel Zoltán : Kár volt!
Koródi Lutz : A Kronstädter Zeitungnak kü­

lönben is nem én vagyok a tényleges szerkesztője. 
Ami pedig Gaál megjegyzését illeti, hogy én felesé­
gem mögé bújok, ebből csak annyi igaz, hogy én 
elvben helyeseltem a magyar királyhoz intézett fel­
ségfolyamodványt. Különben is engem választóim 
küldtek ide, vonják azokat felelősségre. (Nagy zaj.)

Lindner Gusztáv : Személyes kérdésben vála­
szol Gaáll Sándornak tegnapi beszédére. Néhai báró 
Eötvös József tanári tanszékre méltatott engem, 
hnnnincz évi szolgálatom után elismeréssel vonultam 
vissza nyugalomba. Kijelentem itt, az ország szine 
előtt, és ünnepélyesen visszautasitom a bűnös ági- 
tatio vádját. A haza és a király iránti hűséget ren­
díthetetlenül vallom. Szembe szállók az ilyen alap­
talan vádakkal. Tagadom, hogy én mint nemzetiségi 
agitátor működnék. Nekem jogom vau politikai meg­
győződésemet nyilvánítanom.

Felkiáltások: Ehhez joga is van.
Lindner Gusztáv ; De tagadom, hogy a szász 

programra ellentétben állna a haza egységének elvé­
vel. Még Bánífy Dezső, a soviniszta nemzeti állam 
képviselője sem talált ebben a programra ban kifogá­
solni valót. Kijelentem, hogy Gaáll Sándor az általa 
hangoztatott közjogi tanokat tőlem nem tanulta.

Endrey Gyula: Ez csak előnyére válik.
Sebess Dénes : Kötődi nem képviseli a szász 

egyetemet, Koródit maga a szísz egyetem mozdította

MAGYARSÁG, 283 sz m
el állásától. Lindner csakugyan korrektül viselkedett 
mint egyetemi tanár, de mikor már nyugalomba 
készült vonulni, akkor hazaiiatlan fel köszöntőt mon­
dott, mely az egész országban közmegbotránkozást 
keltett. Sem Koródi sem Lindner nem képviselik a. 
hazafias szász népet, ők már rég elrúgták a talajt 
lábaik alól. Ok csak izgatnak. (Helyeslés.)

Lindner Gusztáv: Ismételten tiltakozom a ha-
/afitaf lunctt-r v:\r\\u ol Ion urf. ftn •!?f. npme.f, fc. 1V 'A
szöutőt csak egy német tűzoltó-egylet gyűlésén inon 
dottam.

Következik a
Napirend.

Papp Elek : Tiltakozom az időfecsérlós vádja 
ellen. En kijelentem, hogy mihelyt tapasztalni fog­
juk a túloldalon, hogy meg akarják akadályozni a 
nemzetet az osztrák kizsákmányolással szemben, rög­
tön elállónk a feleslegesnek mondott beszédektől 
Mi a mai napig semmi biztosat sem tudunk a vám- 
szerződések, vámtarifák sorsáról.

Endrey Gyula : Széli maga sem tudja, honnan 
fuj a szól.

Széli Kálmán : Dehogy nem.
Papp Elek : Es ép azért meg vagyok győződve, 

hogy az a harcz, melyet mi e padokról folytatunk, a 
nemzet meggyőződéséért folyik. Mi nem személyes 
harezot folytatunk a miniszterelnök ellen, de elvei el­
len küzdünk. (Úgy van, úgy van balról.) A nemzeti­
ségi kérdésről beszél, melyet saját erőnkkel kell 
megoldanunk. Az állam és egyház viszonya - nos 
rendezve, ütött már az utolsó óra, hogy ezek a fele­
kezeti kérdések is rendeztessenek. Támadja a minisz­
terelnök nemzetiségi politikáját. Formulákkal m-m 
lakik jól a nép.

Madarász Imre : Legszebb formula a kenyér.
Papp Elek : Nekünk t ik az jut, ami Ausztria 

asztaláról lehull. Azért rum szavazom nmg az 
indemnity!, Olyan kormányra van szűk sóz, 
mely a nemzet aspiráczióit meg tudja való­
sítani, de nem paktál folytonosan. Nekünk 
ma jogunk x un az önálló vámterülethez. (Úgy 
van, úgy van balról). Ma a nemzet már nem 
kiváncsi a miniszterelnök paktummagyarázatárn, ha­
nem arra, hogy lesz-e önálló vámterület és mi­
kor lesz.

Széli Kálmán: E-: milyen lesz.
Papp Elek: A legrosszabb önálló vámterület 

is jobb a közösnél. Arra i- kiváncsi a nemzet, mi­
kor fogja a miniszterelnök felmondani a káros szer­
ződéseket. A német birodalmi gyűlés állásfoglalását 
nem lehet már sem paktummal, sem formulával el­
lensúlyozni. A miniszterelnök aggodalmainkat nem 
tudja eloszlatni, a szőnyegen levő kérdésekről nem 
nyilatkozik. Az az archimedesi sarkpont, mely ebből

Nem minden rendezett tanácsú város al­
jegyzője találta volna magát föl ily kritikus hely­
zetben. De a Hagymás-Szent-György-ó fel­
találta,

— No, ne haragudjál pajtás, csak most 
ismerek rád, de úgy veszem eszre, hogy te már 
megfeledkeztél rónám, a spanyol királyról.

Az őrült nagy szemeket' meresztett rám; 
de azért már sokkal csendesebben mondotta :

, Nem csapsz be, te nem vagy spanvol 
király, egy király nem így néz ki.

—- Látod — szóltam — mily igazságtalan 
vaSy> en nem vonom kétségbe a te császársá­
godat, pedig te is, miként én, inkognito 
utazói.

— Jaj az már más. En valódi chinai 
császár ^ vagyok. Azt mindenki tudja. Bi­
zonyítsd be, hogy spanyol király vagy, azon­
nal ; mert különben kidoblak az ablakon.

— No hát én bebizonyítom. Megmutatom 
királyi ruházatomat.

Ezzel bőröndömből nagy büszkén kivet­
tem a Don-Carlos kosztümöt.

A chinai császár nagy meglepetéssel nézte 
— de aztán megparancsolta, hogy vegyem is 
föl, hadd lássa, hogy az én ruhám-e ?

Örömmel egyeztem bele, mert legalább 
időt nyerek s valahogy elérem az első állomást,

Királyi nyugalommal öltözni kezdtem te­
hát s midőn a gyönyörű strucz-tollas kalapomat 
is feltettem, kihúztam v. j. . cl pvAkkí s

V Um.- .=/.elcsen 
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A khinai császár teljese n 1» c sendesült, s 
örvendett, hogy uralkodó társával utazhatik.

Ekkor végre vonatunk egy állomás­
hoz ért.

A vonat még jóformán meg sem állt, mi­
dőn az állomásfőnök, távirattal kezében, a ka­
lauzhoz sietett. Két csendőr nyomon követte.

Aztán nagy zaj támadt, r.gv őrültet ke­
resnek, ki a tébolydából szökött meg s aki e 
vonattal utazik.

Midőn a khinai császár is meghalja a dol­
got, azzal a ravaszsággal, mely a fixideás őrül­
teket jellemzi, már a szakaszunk folyosójához 
ért állomrsfőnökhöz lépett s egész csendes han­
gon mondotta, hogy az őrült itt van spanvol 
királyi ruhában.

Természetesen, hogy minden törekvésem, 
mely Ível a dolgot felderíteni akartam, hasztalan 
volt. A csendőrök kivezettek. Az utasok rend­
kívüli kíváncsisággal gyűltek kenem; de a 
vonatvezető sípolt. -- az utasok felszálltak s a 
vonat megindult. J iilkera ablakában pedig ott 
láttam a khinai császárt röhögve, és egy másik 
ablakban a főszolgabirónét.

Megkisérlettem az igazolást ; de az állo- 
másfőnók csak azt válaszolta, hogy az első vo­
nattal megérkezik a tébolyda tisztviselője 
majd az dönti ei a kérdést.

A tisztviselő egy félnap múlva megérke- 
ze1; és én elutazhattam, de csak spanyol ru­
hámban, lmv. ! polgári ruhám a klímái császár­
ra) együtt már ki tudja, hol volt.

a gazdasági nyomorból bennünket kivezethet, az az 
igazi formula csak az önálló vámterület lehet. (Be. 
lyeslés balról).

Az osztrákok jól tudják, hogy közös vámterü­
let mellett bennünket kiszipolyozhatnak. (Úgy van* 1 * * * V 
Úgy van! a szélső baloldalon.)

Gabányi Miklós; A miniszterelnök Au-ztU* 
szolgája.

p.tnn Tüir-if • AT jn f h rv . y • “Vív JUHHilfJ
azt hangoztatja, hogy ő Deák Ferencz hagyatékát 
vette át, elvártuk tőle, hogy ő annak a szellemében 
működjék. Lássuk a katonai kérdéseket. Hadsere­
günk nem közös, hanem o.-ztrúk, Azt mondja a mi­
niszterelnök, hogy a magyar nem megy katonának. 
Igaz, de csak azért. mert akkor osztrákká kell 
lennie. A katonai javaslatok valóságos merénylet a 
nemzet ellen. Ezeket a vérlazitó javaslatokat m.va a 
király sem kívánhatja. Kérek öt perez szünetet.

Elnök az ülést tíz perezre fehüggeszti.

Szünet után.
Papp E * 1 ■. A ezivihiAat: fel akartuk emelni. 

Hogy annál jobban dőzsölhessenek. Ahhoz az asztal- 
hoz magyar ember nem ülhet nyugodt lélek­
kel, csak az, a! i a Gotterlialtcban gyönyörködik 
Azzal a 2 millió koronával 2000 tanítói állást lel: tne 
szervezni. Alik r. mikor Magyarországnak még 
katonája nincs, ír ( : ír a katona népképviselőt fe­

szit ti ; .
emelni nem lelt. ‘ A népnevoiésre múlhatatlan szük­
ség van; első sorban nélkülözhetetlen szükségletet, 
kér kielégíteni, nem a cziviliistát. Azt a 2 millió 
koronát nem is itt akarják elkölteni s nem is a 
magyar király, de az osztrák császárnak kell az a 
pénz. (Igaz! úgy \; n balról!) A czivillisia felemelé­
séhez majd akkor fogunk hozzájárulni, mikor a 
magyar király állandóan Budavárban fog lakni, m ó r 
a várpalota nem fesz az osztrák c t zár szállód., ; 
mikor a magyar király azt, fogja hirdetni, hogy Ma­
gyarország szabad és független. (Éljenzés és taps a 
baloldalon.

Ma tarász 1 ,t r-: Az iudvtunit-i v.i , azt ruond- 
.1: k, hogy már nagy .a iiOss.oota.mas cs mindoz-.iti a 
független.',vgi pártot okolják. Mindennek meg vau a 
maga oka, eunok is. Elismerem, hegy a vita az c.öz.ő 
éveknél szélesebb mederben folyik, de ez ma termé­
szetes. Mert az indomniti szokatlan id ben, sz'ol.atlaa 

yek ■ t ; .
Az ellenzék bizalmi kérdés tick tekinti az in­

demnity t és addig fob tatja a vitát, rnig jénai-, tátja. 
A múlt ország gyű. - .v.-k legtöbbje bizalmi kérdésnek 
tekintette az indemaityt- * felo.vasta Komjáthy Lié'v 
és Zichy Jenő, Zichy Aladár, Kossuth Ft-iei.cz, Ti. dy 
Kálmán, grói Appouyi AJbertneit beszédeit, mely. .- 
bői kitűnik, hogy az indemnityt mindig bizalmi kér­
désnek tekintették a magyar politikusok. Hegedűs 
Sándor is annak tekintette.

A legközelebbi napok eseményei, a mentelmi 
jog kérdésében történt szavazás i~. indokolja a bizal­
matlanságot. Aki a mentelmi jogot megérti, az al­
kotmányt sérti meg. De bár a nemzet souvoraiaiiá: t 
m< „láma-'tat. tt. . .

Lengyel Zoltán ; I ,„-y van.
Madarász Imre: Az iVe isryminiszter a jog 

iránt való nagy' szerelmében tiszta jogi okoskodással 
a mentelmi jogot csaknem megfojtotta. (Igaz, úgy 
van.) Nagyon sejná atos, hogy a többség a mrntelmi 
jogot- megvédeni nem tudta. Ez az egyik okom 4 
bizalom megtagadására.

A másik okom : A kormány a korona és az 
országgyűlés által reá bízott, halaimat kezelni nem 
tudja. Nem akar kiterjeszkedni » nemzetiségi kérdi- 
sekre, a zászlósértésekre. ;Halljuk, balfelől.) A ko­
rona lénye olyan, mint a teli nap, világit, do nem 
éltet. Pedig a szabad államok szabad népe a szabad­
ság napfényének melegében fürdik. (Úgy van, egy 
van, baloldalon.)

A miniszterelnök sokkal nagyobb diet.séget 
szerzett volna, ha az önálló magyar vámterületet 
életbe léptette volna. Az indamuiti-javasiatot nem 
fogadom el. (Szónokot partíciói Udvözlik.)

Ei nők az ül-'st 1 óra lő percekor bezárja.
Szóld-ru föl vannak még jegy ezve: Aíakay 

Es'ga, Molnár Jenő é-> Ne i si Pál.

m D:c ■ orv a mi'-
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Nessi Fái a katonai bíróság előtt.
— Saját tudósítónktól. —

Tegnap megírtuk, bőgj Nessi Pál, ország- 
gyűlési képviselőt, aki tartalékos honvódhad- 
uagj'i a katonai becsületbíróság ma reggel 9 
órara idézte maga ele, hogy felelősségre vonja 
azért a magatartásért, melyet a kolozsvári Má­
tyás-ünnep alkalmával a (tot torba ltot, játszó ka­
tonaság ellenében tanúsított. A katonai bíróság 
tegnap este értesítette Xessit, hogy a tárgyad 
lás megtartását reggel 9 óráról délután J órára 
halasztotta el.

Az elhalasztás a honvédelmi miniszter uta­
sítására történt. Ugyanis Nessi mára fel volt 
jratkoz\ a a kepviselőkézba, hogy az indemniti 
és a katonai javaslatok ellen beszéljen. Miután 
a katonai bíróság Nessit ma 9 órára idézte meg, 
Nessi a kihallgatása után úgy, ahogy a kaszár­
nyában volt, tehát egyenruhában jelent volna 
meg a Házban és tartotta volna meg beszédét. 
Egy másik verzió pedig az, hogy azért halasz­
tották «I a megjelenést d. u. 3 órára, mix el ma 
délelőtt X^ssi szólásra van felírva s ha a bíró­
ság idézése miatt nem jelenhetik meg a Ház­
ban: sokak szerint, mentelmi joga lenne meg­
sértve és ebből újabb bonyodalmak keletkez­
hetnek.

A függetlenségi-párt barezias elemei kü- 
1ómben is azt, tanácsolták Ncssinek, hogv ne 
öltözködjék át, hanem jöjjön a Házba, katonai 
ruhában, tartsa meg bőszedét a katonai javasla­
tok ellen *• -> a végen poiut-képpen szaggassa le 
az arany csillagot, ne v árja meg a katonai biró- 
ság határozatát, dobja a Ház asztalára azt a 
kardbojtot . . .

A kihallgatás.
_ Nessi délután fel 8 órakor kocsiba ült és 

kihajtatotr az 1-sö számú honvédgyalogezred 
laktanyájába, hogy jelentkezzék a tiszti becsü- 
letbiróság előti.

Nessi mikor a kaszárnyába érkezett, inár 
ott várták a bejárónál az újságírók éh nagv kö­
zönség. A kaszárnya kapuján azonban senkit 
nem bocsátottak be, egy* részről a Xessi-iigy 
miatt, de kúlömben is ezredparancs tiltja, hogy 
a kaszárnyába belépjen bármely czivil, meri a 
kaszárnyában egymást ették a lopások. A ka­
tonai becsiileibiróság pontban búrom órakor ült 
össze a tiszti étkező földszinti helyiségében. A 
bíróság tagjai voltak: Mattyasovszky Károly 
alezredet, elnök, Bakos Ernő százados, l'/házi/ 
Ernő főhadnagy és Pongrács Pál hadnagv, aki 
a jegyzői tisztet töltötte be. A kika Ugat asi te­
rem előtt egy diszmhás őrmester állott, aki a 
belépést senkinek nem engedte meg. Nessi 
Pál c-ákósan, szolgálati övvel állott a ka­
tonai bíróság ele. Mattvasovszkv alezredes in­
tézte hozzá a kérdésekét. Az általános kérdések 
után kérdést jm tt VY-sjhez az alezredes a 
J.olozsx; II Mátyás-szobor leleplez; sí ünnepélye 
alkalmával tanúsítóit viselkedése miatt.

A'-Ss’t Pál erre a következőleg válaszolt:
— Mint függetlenségi párti országgyűlési 

képviselőnek hazafias kötelességem volt. — hogy 
(*IH nemzeti ünnepen akkor, mikor a nemzet er. 
Zflmeiv ' e!/‘ nlcczö formában teljesítik a katonai 
szabályzat nndelkéz seit — ez ellen állást fon- 
lat jak.

Többet értől egy szói sem szólott. A bí­
róság ezen ki jelentést szóról-szóra jegyzőkönyvbe 
vette, Nessi a jegyzőkönyvet aláírta és eltávo­
zott a laktanyából.

TÁVIRATOK.
A puchó? képviselőválasztás.

Puchó, rlecz, 4.
(8 ó. 15 p.)

A néppárt, nagy ukeziója Után ma reggel vette 
kezdetét a kép vb elővála..ztás. Petrás Károly válasz- 
tiii eiuok délelőtt nyolcz órakor megnyitott a a vá- 
'asztáíL Bizalmi férfiak a . zabadelv II párt részéről 
dr. Kiicsi r Nándor - s Üpotkovssky József, a nép­
párt részéről ( hocholus Bálint piuszku esperes es 
(iffMiss Emii vármegyei tiszteletbeli, ügyész. A fel­
vonulás mindkét, r - 1 teljes rendben ment végbe.
A szavazatok aránya fél 9 érakor: Kaas Ivor 6,
bipeky 37.

Puchó. decz. 4.
(10 éi. 10 p.j

Dr. Kőcser X Vid-v szabad, ív it párti bizalmi 
fe'rtiut I ct/ilserirs ; ■ ipárti liirlapii", aki be akatt 
hatolni a /avazédielyi durván iuzultáilu. A

szavazatok aránya 10 órakor: Sipeky 64, Kaas 
Ivor 17.

Puchó. decz. 4.
(12 ó. 45, p.j

Kaas Ivor 62, Sipeky Sándor 117. A válasz­
táson zavar nincs. A szabadelvű párt győzelme 
valószínű.

Az orosz ezukorvám az angol képviselő- 
házban.

London, decz. 3.
Az alsóház mai ülésén Gibson-BowIes-oak 

arra a kérdésére, hogy milyen hatása lesz a 
brüsszeli egyezménynek az J 899-ben kötött an­
gol-orosz kereskedelmi szerződésre, Cranborne 
külügyi államtitkár azt válaszolja, hogy az an­
gol kormány felfogása szerint a prémiumon ezu- 
kornak kiegyenlítő vámokkal való megterhelése 
vagy az ilyen cznkor behozatalának megtiltása 
összeegyeztethető a legtöbb kedvezményt biz­
tositó záradékkal. 1899-ben, amikor az angol 
kormány az orosz ezukorra kiegyenlítő vámokat 
vetett ki, közölte az orosz kormányával, hogy 
ez a brit kormány felfogása, ele ha az orosz 
kormány nem osztoznék ebben a nézet ben. az 
angol kormány hajlandó az 1899-ki szerződést 
felmondani. Erre az orosz kormány nem vála­
szolt. Egy másik kérdésre megjegyzi még 
Cranbonxe, hogy az említett angol-orosz szer­
ződést nem mondották fel.

Bowles azt kérdezi azután, hogy mivel 
az orosz kormánynak egészen más a nézete, 
mint az angol kormánynak, milyen lépéseket 
szándékozik tenni a kormány az eltérő nézetek 
kiegyenlítésére. Cranborne azt válaszolja, hogy 
az angol kormány, amint Bowles látja, felaján­
lotta a szerződés felmondását, dr az orosz kor­
mány erről az ajánlatról tudomást sem vett.

Az ülés további folyamán Bowles kérdést 
intéz a kormányhoz a németalföldi pénzügymi­
niszternek ama nyilatkozata felől, hogy Angliát 
az egyezmény kötelezni fogja arra, hogy a 
gyarmatairól származó prémiumos ezukorra ki­
egyenlítő vámokat vessen ki. Cranborne arra 
kéri az interpelláló!, hogy az ilyen kérdéseket 
előre közölje vele.

9

A kolozsvári kivégzés.
— A Magyarság tudósítójának teiefonjeientése. —

A kolozsvári rablógyiikon-ság szerencsétlen 
áldozatának szelleme rémes megtorlást nyert. A 
földi igazságszolgáltatás Friedrich Ferenezev, a 
íótettesi kiirtotta a főid színéről. Ma reggel el­
szenvedte a halé.'. Bármilyen borzalmas is a 
szomorú aktus, melyről tudósítónk alábbi érte­
sítése részletesen be számol, mégis h in kell adni 
arról, mert ,i társadalom éppen mostanság v i­
tatja a halálbüntetésnek kérdését, jogosult-e az, 
vagy sem? Nos, a kérdéshez aki hozzászólni 
akar. annak ismernie kell magának az aktusnak 
n lefolyását.

< suny a a kép, bizony. Az egészben egy 
fölemelő momentum tűnik ki s a bitófa előtt mi 
nemcsak azt a nyomorultul tévedett és megtört 
embert látjuk, de isten szolgáját is, kezében a 
feszülettel, amint az utolsó pillanatban is felé 
hajlik a vergődő. Az egyetlen ember, akitől 
remei . . , Aki tudósításunkat elolvassa, észre 
fogja venni, hogy annak az igazi Isten-szolgá­
nak. dr. Hirschicr Józsefnek 24 órán át való 
kötelességteljesitése oly magasztos, oly szép 
volt, oly eredményes és olyan kiengesztelő, 
hogy még annak is nagy közczélja van, ha az 
akasztást Írják le. fixen az igazi pap, itt lehe­
tett megismerni : az aktus irtózatáhan ott áll s 
me gtéríti, kiengeszteli a bűnöst, akit halálra kí­
noznak.

íme, itt van tudósítónk telefonjdentése :

A eiralonibázban.

Egy izük kis czelia a siralomház, melyben 
Friedlich Fcronczet elhelyeztek. A sarokban egy 
ágy, középet! í gy ;• .ital. ,-t szék. Az asztalon piros 
küte.-ü biblia, rózsaiilzér. katekizmus feszület és 
két szál gyet t v a. A falon egy petróleumlámpa ég.

Délután léi "i óra v olt. mikor Buli pribékjeivel 
hozzáfogott a bitófa fölállításához. Ez a munka egész 
estig elhúzódott, mert a tulaj kövekkel és kavicsokkal 
volt tele. A csákány ütésekét Friedlich egész hal­
it hin hatolta és a papnak minden igyekezete oda 
irányult, hogy a gyászos munka okozta zajtól elte­
relje a ludálr Ítélt figyelmét. Friedrie ii egész nap 
nem evett, nem ivott, folyton azért rimánk:előtt,

begy dohányozhasson. Végre Csipkés kir. ügyész 
megengedte és Balász fogházigazgató hozatott- neki 
20 drb. magyar czigarettát.

Mohón gyújtott rá, majd öt órakor magához 
kérette anyját. Friedriclmé az utczán levő tömeg 
sorfalai közi juthatott, a fogházig s a második ud­
varon kellett átmennie, hogy a siralomházba jusson, 
ott pedig épen javában állították a bitót. A teljesen 
összetört szereucsetieii aaszuuy maja nem öbőzeroskadt 
a czella közepén s az elitéit hangos zokogással bo­
rult a nyakába:

— Anyám, én édes, drága jó anyám, ilyen 
szégj'ent, ilyen fájdalmat okozok én neked !

Dr. Hirschler József lelkész, aki tegnap dél 
óta egy pcrczig sem hagyta el az elítéltet, meg­
nyugtatta őket.

Friedrich folytatta:
— Ha tudnám, hogy nyugodt leszel, anyám, 

akkor én is nyugodtan várnám halálomat.
Friedrichné folytonos fuldokló zokogás közt- 

csókolta fia homlokát, fejét és vigasztalta.
Hörk Frida, Friedrich menyasszonya, karján- 

nyolcz hónapos gyermekükkel látogatott el a sira­
lomházba. Szivet tépő látvány volt, amint az elitéit, 
kedvesét és gyermekét fogadta.

*— Felejts el engem Frida és gyermekünknek 
ne mondd meg soha, hogy ki volt az apja.

A kis poronty értelmes szemeivel körülnézett 
a szobában és játszadozva kapkodott a czellában ülő! 
Izét csendőr zöld kakastolla jelé.

Az elitéit Jenó bátyját, aki szinten felkereste1 
ő(, arra kérte : - t

— \ iseld gondját az anyámnak és szeresd he­
lyettem, ha én már nem leszek.

Az esti órákban meglátogatták Hörk Frida 
szülei is.

CzinKostársát, tázócs Gyulát kérette ezután 
magához, aki tudvalevőleg 8 évet kapott és igy szólt' 
hozzá :

— Látod, Gyula, hova juttatott bennünket az- 
a Szabó :

Ez a Szzbó lett volna állítólag a felbujtó, akit' 
15 évi (egyházra Ítéltek.

— Te még megszabadulsz, akkor légy igazán ' 
becsületes. Ugy-e emlékszel, hogy azon a reggelen-1 
Szabó keltett tel bennünket és mikor én nem akar­
tam kiszállni az ágyból, fenyegetett, hogy agyonüt, ifi

Még egy ideig beszélgetett és azután elbúcsú­
zott- tőle.

Az e»í,: órákban, 7 órakor lajatok tudósítóját 
kérette magához Friedrich. Mikor belépett a, czel-1 
lába, fölállott és eléje ment.

— Hallottam, hogy ön pesti újságíró. Nagyon 
kérem, tegyen valamit az édesanyám érdekében, 
hogy elkerüljön innen, . borzasztó helyről. Azután 
tessék kiírni, hogy nem vagyok cn gonosz, c=ak na­
gyon szerencsétlen. Vegyék pártfogásba az én sze­
rencsétlen családomat és azt a leányt, akinek én 
vettem cl a becsületét. Ezeket fáj nekem itt, hagyni.

Itt zokogni kezdett és tudósítónk vigasztalá­
sára nem hallgatva, egyre ismételté;

— Istenem. Istenem, hogy tehettem én azt. ;
Munkatársunk azt mondotta neki:
'— Keveset tehetek, do Jegyen nyugodt, amit, 

tabetek, azt megteszem. Hozzátartozói miatt ne ag­
gódjon.

— Áldja meg az Isten — rebegte az elitéit. é«s 
megragadta a karját, azután pedig egy papirszeletre, 
felírta a nevét és a dátumot. Magától adta em­
lékbe . . .

Eközben beesteiedett. Gsaládjától borzasztó 
jelenetek közt búcsúzott és este tizenegy órakor le­
velet irt nővérének.

Egész éjjel fenn volt. Egy sarokban guggolt, 
mint egy vadállat. Nem akart sem aludni, sem 
enni. Iiárom órakor víziói voltak, felugrott és igy 
kiáltott:

—- Valaki huzza a lábamat. Jaj, tisztelendő ur,, 
nézze nézze . . .

A pap vigasztaló szavaira kissé, megnyugodott ■ 
ét imádkozni kezdett. Minden pillanatban kinézett 
az ajtó-hasadéban : nem szürkül-e már?

Reggel öt, órakor meg gyónt és meg áldozott. 
Az eltéri szentség fölvétele után igy szólott:

— Ugy-e a jó Isten megbocsát V Csak a testi, 
kínoktól felek és azt hiszem, hogy még a halálom 
után is szenvedni fogok. Kérem tisztelendő ur, esz­
közölje ki, h gy ne bonczoljuuak föl.
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Azután igy folytatta:
— Letartóztatásomkor egy zálogczédula volt 

nálam, kérem azt menyasszonyomnak adni és kérem 
tessék négy fiatalkori arczképemből egyet anyámnak 
egyet Fridának, egyet testvéremnek adni és egyet 
ra tisztelendő útnak ajándékozok.

Hat órakor harangoztak. Friedrich 
mondta:

__ fi o» ún r.rlaa oH%»n«« maaí « 1. — —'— • V ( wo» mu AXZ'-'C V <1 LV1UI'

van, bárcsak én is ott lehetnék. Csak kikiálthatnám 
hogy mindenki hallja: legtöbb az embernél az ima 
engem is akkor hagyott el az isten, mikor megszűn­
tem imádkozni.

Ettől fogva beszéde a bűnbánó lélek kitö­
rése volt.

Az ítélet végrehajtása.
Még alig szürkült, a fogházban összegyűltek a 

szomorú aktus tanúi: Bodor Károly kúriai biró, 
elnök. Csipkés Károly kir. ügyész, Lázár Ernő dr, 
jegyző, Kerekes és Kenyeres törvényszéki orvosok. 
A katonaság csendben érkezett s félkörben állt föl 
a bitó körül. Az ntczáu kora reggel rengeteg nép­
tömeg hullámzott. Itt a lovas- és gyalogcsendőrök 
ügyeltek a rendre.

Háromnegyed hétkor Csipkés ügyész lehivatts 
az első emeleten tartózkodó Báli Mihályt és két 
pribékjét. Csakhamar megjelentek és a bitó mögé 
álltak. Az utolsó aktusra negyven jegyet adtak ki, 
de sokan nem jöttek ol, a szomorú helyen alig né­
hány újságíró és úri ember lézengett. Pontban hét 
óratcor Bodor elnök felhívta Halász fogházfelügyelőt, 
hogy vezesse elő az elítéltet. A fogházfelügyelő sza­
lutált és e szavakkal lépett be Friedrichhez:

— Friedrich, készüljön utolsó útjára.
A szerencsétlen összerezzent, halálsápadt lett, 

szemei egészen vörösek, beesettek. A csendőrök se-’ 
gitségével fölkelt és a pap kezébe adta a feszületet. 
Friedrich a megváltó testét folyton csókolta és igy 
.rebegett:

Igazságos istenem, légy velem.
A katonai kordonon belől volt a bíróság asztala 

ás az elé állították Friedrichet, mögötte két fogházör, 
előtte a pap, dr. Hirschlcr József, a kinek önfelál­

dozó kötelességteljesitése valóban csodálatraméltó.
Bodor elnök felolvasta az Ítéletet, az indokolást 

és a királyi kegyelem megtagadására vonatkozó ira- 
tot. A szerencsétlen kínosan vonaglott, esdőleg né­
zett az ügyészre és a paphoz igy szólt:

— Miért csinálnak annyi patádét, miért kí­
noznak ennyire ?

Eközben többször hátra akart nézni a bitó 
,'felé, de a pap gyöngéden a feszület felé fordította 
■fejét. Az Ítélet felolvasása után bodor elnök igy 
szólt:

— Nyugodjék meg, Friedrich és azt a kcgyel- 
,met, amit a löldön nem nyert cl, megleli majd oda- 
I fönn! Ügyész ur, átadom a foglyot.

Csipkés ügyész azután igy szólt:
— Friedrich, viselje sorsát jó keresztényhez 

: illő megadással. — Báli hóhér, végezze kötelességét.
Báli és a pribékek erre megragadták a szeren­

csétlent, ez rebegni kezdett valamit, de nem lehetett 
kivenni, hogy mit, a dobpergés elnyomta szavát. 
Alig tudott a lábán állni, összekötözték kezét-lábát, 
a két pribék felemelte a zsámolyra, ezalatt Báli 
fürgén íölkuszott a létrán és nyakába dobta a 
hurkot,

A pap folyton feléje, tartotta a feszületet, me- 
lyet az utolsó perezig csókolt. A pribékek most ki- 
rugták alóla a zsámolyt és teljes erővel bűzni kezd­
ték a csigán át a lábán megerősített kötelet. Arcza 
rögtön vérvörös lett. Báli lefogta szemeit és állát,, 
fehér kendővel többszőr letörölte habzó száját, majd 
arczát. <

Maga az akasztást aktus nem tartott tovább 
nehány pillanatnál. Pontban hét órakor kezdődött ős 
tizenegy perez múltán Kerekes törvényszéki orvos 
konstatálta a bekövetkezett balált.

A pap rövid imát mondott, a katonaságot 
imara vezényelték, azután a törvényszabta 30 perezig 
lógott, még és a törvényszéki intézet számára lefo- 
tografálták. Kezei egészen kékek voltak, mig az arvz;. 
már pergamentszerü sárga volt.

A tetemet a fogház első udvarán levő kama­
rába vitték s mivel a családtagok nem kérték ki. 
felbonezobk után haté ágikig fogják Cltemetni.

A kivégzett friedlich anyja és bátyja a legna­
gyobb nyom'r' •< \ , n j

NAPI HÍREK.

Budapest, deez. 4.
■— Időjárás. Eszak-Európát magas, IXi-Euró­

pát pedig alacsony levegőnyomás borítja. Európában 
a hőmérséklet stilyedt. Jelentékeny esők a Balkánon 
és a keleten fordultak elő. Nálunk az idő változóan 
felhős, hűvös és csapadékos. Havazás csak szórvá­
nyosan fordult elő.

Jóslás : Változóan felhős, hideg idő várható, 
helyenkint, keleten és délen havazással. — Hőmér­
séklet — 1*6 C.

— A Rákóczy ünnep és a Csokonai kör. A
debreczem Csokonai-kör méltó módon szándékszik 
megünnepelni a 1903-ban tartandó Rákóczy dicső 
emlékét. A Csokonai-kör ki fogja külön kötetben 
adni mindazon okleveleket és iratokat, melyek Dob- 
reczennek a Rákóczy szabadségharezban \aló rész­
vételére vonatkoznak, melyek Dcbreczonnek Rá­
kóczy korszak beli viszontagságos történetét világítják 
meg több oldaliéi. A Csokonay-körnek Rákóczy 
könyvét a kör elnöke, Géresi Kálmán fogja szer­
keszteni. ,

— Piros Józsi halála. József főherczeg czi- 
gánya, az országszerte ismert czigányprimás meg­
halt. Evekkel ezelőtt, a Margitszigeten játszott; ott 
ismerte meg egy alkalommal József főherczeg, aki 
annyira megszerette, hogy kinevezte udvari zenekar­
vezetőjének. Többször elvitte magával birtokára, 
Alcsuthra, hogy játékában az egész herczegi család 
gyönyörködjék. Aicsuthon ismerkedett meg velő 
Fülöp orleáusi herczeg, József főherczeg v.-je, aki 
mindig cl ragud tiltással beszéd azokról a napokról, 
amikor Piros Józsi húzta a szép nótákat . . . Az el­
hunyt czigányprimást özvegye és gyermekei siratják. 
Tegnap temették el Szabadkán, az úgynevezett 
bajai sirkertben levő családi sirkertben.

,. — Nyugdíjazások a MÁV.-nál. A magyar 
királyi államvasutak sok hivatalnoka vonul ja­
nuár elsejével nyugdíjba. Többen mái* be is ad­
ták lemondásukat; meg többen a kereskedelmi 
minisztertől várjak a meglepetést. A magvar 
ál lám vasúink Leleleteben különben nagy \aito- 
zások lesznek és beszélik, hogy jileronijnii 
Károly a kereskedelmi miniszter jóváhagvasá- 
vul szavazott a MÁV. ez idei költségvetése ellen.

— Letartóztatott házasságszcdelgő. A rendőr­
ség tegnap letartóztatta Kotzmek Tivadar felsőid- 
degi születésű 50 éves rovott múltú mechanikust, 
aki több hiszékeny leányt csalt meg házassági Ígére­
tekkel. A szélhámos múltja elég zivataros. Bankóba- 
misitasért Budapesten 5 évre, Horvátországban 7 
évre, azonkívül magánokirathamisitásért Nagykani­
zsán 8 hónapra volt elitélve. A pestvidéki törvény­
széken most folyik ellene kettős házassigszédo 1 gésért, 
u vizsgálat. Korzinck ugyanis 1878-bau Angliában 
nősült eiöször, azután elhagyta a feleségét és másod­
szor is megnősült 18'.i7-ben Soroksáron. Daczára ké;t 
feleségének, hirdetéseket tett köze a lapokban, a 
melyekben mint, nyugdíjas államliivatalnok szerepelt, 
A hirdetésekre ajánlkozott egy kolozsvári szobaleány 
és két budapesti szakácsnő. Ezeknek mint nőtlen 
ember mutatkozott h0 és két leánytól 600—800 egy 
tői pedig 300 koronát csalt ki, azt Ígérvén, hogy 
feleségül veszi. A becsapott leányok feljelentésére 
azután a rendőrség letartóztatta,

— Zola hamvai a Pantheonban, A párisi ka. 
mara mai ülésén a szocialista képviselők indítvánvt 
nyújtottak he, hogy Zola hamvait, Renau, Michelet 
és Balsac hamvaival együtt a Pantheonba vigyék. 
Az indítványt, a kamara valószínüleg nagy többség, 
gél el fogja fogadni.

— Nagy tüntetések Athénben. Tegnap este 
— mint Athénből táviratozzék — a kabinéi vád ág 
miatt nagy utczai tüntetések voltak. Delnánni sze­
nátor — kit kivei miniszterelnöknek szeretnének 
megtenni — a lakása előtt összegyűlt, tömeghez be­
szedet intézett, amelynek végén közölte, hogy a ki- 
rály magához hivatta őt a palotába. Azután Hal ti 
beszólt, aki annak a meggyőződésének adott kifej- - 
zést. hogy a nép döntését tisztelni fogják. A tünte­
tők bejártál, az utezukat ók bevertek a Bzkiip ezimtl 
l'lteolokisz-puvű Lap szerkesztőségének ablakait, <lo 
néhány vak revoiveriövnssei : rétoszlatták ők r. Ther - 
tokisz lakását katonaság őrzi. A városban katonai 
őrjárat.'.' c-d! -Inuk.

holmijukat és fehérneműiket eladták. A kolozsvári 
lapok gyűjtést indítottak részükre.

Bálit csendőrfedezet kiséri ki a vasúthoz.

Péntek, 1002 deczember 5
— A pozsonyi vonatösszeütközés. A La macs

és Pozsony közt kedden történt vasúti összeütkö­
zésre vonatkozólag a magyar királyi államvasutak 
igazgatóságától a következő értesítést vettük: A 
Becsből délután 5 órakor induló és Budapestre esto 
9 óra 5 perczkor érkező 107. számú gyor vonat e * 
hó 2-án Lainacs és Pozsony állomások közt az c ötté 
haladó 5471. számú tehervonatot utóiéi te és annak 
utolsó kocsijával összeütközött. A gyón vonat moz­
donya és tehervonat négy kocsija kisiklott és négy 
teherkoc: i megrongálódott, A gyorsvonata éti:, Z(*j. 
kocsi szakácsa és a tehervonat két fékozője kisebb 
zuzódásoknt szenvedett. Az utasok közül senki ;:om 
sérült meg s 95 perez késéssel folytatták útjukat 
segédvonattal Budapestig. Az összeütközés ügyében 
szigorú vizsgálat van folyamatban.

— A királysértő könyv elkobozdsa. Érdekes 
episodot beszélnek most Kalmár Antal könyvé­
nek elkobozasáról. Egyik előkelő könyvesboltban a 
rendöríogalmazó felmutatta a jegyzéket, hogy öl-hat 
darab könyvnek kell lenni s kérte azoknak kiadd át.
A kereskedő azt felelte, hogy nem .* Illatja, meri M 
hat könyvet a következők már megvették: Szeli 
Kálmán, Plósz Sándor, Wlassies Gyula, Sárkány 
József, a budapesti királyi tábla elnöke, blaskovits 
József, a pécsi tábla elnöke és madarasi Beck Nán­
dor. A rendőrfogalmazó terraé-zeteren eltávozott és 
a főkapitánynak jelentette be az esetet. Való izinüieg 
ennek lett az eredménye, hogy pár i. -npal érd itt 
megjelent a rendelet, mely szerint magánosoknál a 
könyv elkobozósál nem : tabud zkőzölni. így a.: a 
Kalmár Antal 
denki olvashatja.

— A Larcellónai diákzavargások. Mcól- 
idból távirati ....

ton tartanak. Tegnap a pn-ioktus lemondása 
miatt tüntettek. A zavaré ívok oly nagymérvűéi.*, 
hogy az egyel'in n előadást nem lern t tartani. 
Vaioszinüleg u mostani diáktimtetések miatt 
sok egyetemi hallgatót fognak a barci-hűiioi vyy <•- 
terűről kitiltani.

— Tolvajok garázdálkodása. A téli Lidi ; le­
álltával alig van nap, hogy apróbb lakásiosztások 
és betörése k ne törtéunénel;. Ezzel szemben azonh: n 
a rendőrségi fogház is megtelik tolvajokkal és be­
törőkkel. így tegnap elfogták Mecliakl i Jgnácz 4ii 
éves rovott múltú mé-zárost, aki egy Andrássy-uti
papirk ,'*resk( (lésből * ?y nar-tárt, c■gy ház falú.ról pedig
e gy k isebb ezégié bl.i t lopcbt: — A Ezabolics-utcza
7, számú házban Kis Júlia napszámosnŐBÓl laktak
Virt Ciáspár, Pasik Géza. Lurch Pál és Károlyi
József csavargók, ak: k égés z nap összdopot ■ holmi-
kát iit raktározták el1. A m inap rígy liorcio s on lőj>*
t ak a Ter'z-kói'uti i: 3vcsimibői, k örült hozzá sonka
is, aki k azután nagy lakomát CSŐ;ntak. i^ppou akkor
ütöttek rajok a rendiirök ó S \ -., amennyit letartó?
látták. A lakáson sok hohn bek k ,zt telj, s kan-
nákat és egy heg,- dü b is találtak, — Teleki-téri
zsibáius Csarnokban elfogták Simon Zsófi 46 év, s 
nap.'zámoauőt, aki egv lopott lakk,zip,.; okait el­
adni, — Ónként jeléntk ■ .
I íyörgy kocsis és bevallotta, hogy Komái ómban
a Vilson testvei ok czirkuszából iígy hegedűt, meg
egy felöltőt. Tatán pedig -K» koron a i;észpénzt 1opott-
1 (Ctartózt:itták. — Brenner János mószaros ak:áczfa.
utcza 15. sz&mu la kását tolvajkuicSVd al felnyitották,
a honnan 3oo korona készpénzt éjj 8oo koronáit érő
ruhát ellő ptak. A ruhákban B. J. mcmeg ramm van.
— Lövy Sándor jMplatil;, szitő (''secigery-utcz;1 öl.
számú luklásabul tolv.ijknlcso ok 1, to 1
szert vitt. •k ol. — Gaigumaisáról i ávi rut0z7.ii L1 hogy
az ottani katliolikus templomban 2-áu éjszaka betö*
rők iártali: és egy bronz szentse.gturfcot ti.cz egv
ezüst áldozatható kelyliet vittek el. Veresegyházán 
is megkíséreltek egy betörést a templomba, de nem 
sikerült. A környéken sátoros czigányok tanyáztak 
valészinü, hogy ók voltuk a templomrablók. A tó- 
kapitányság is nyomozza a betörőket.

— Öngyilkos városi iöjegyzd. Mano/lonts 
Sztóvó nyugalmazott szabadkai városi főjegyző teg­
napelőtt este Szabadkán revolverrel főbe lőtte m* : it 
s most a kt-rliazb:.a a halállal vívódik. Már évei ,>t a 
nagy beteg, járt budapesti és külföldi orv .staimrok- 
nál. de állapota ugvre rosszabbod-At. Ez .. lii-u, 
el annyira, hogy halaira szánta m.

-- Agy onktt köze égi Liro. liövid :<lő alatt
mar a nann . iik ki 
merényié nők, A Te
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kásán Tuló Tógyer közsági főbírót lelőtték. A golyó 
az ablakon át hatolt be és a bírót szíven találta, aki 
pár percznyi szenvedés után meghalt. A merénylő 
elmenekült. Az esetről rögtön értesített cscndörség 
azonnal erélyesen hozzálátott a nyomozáshoz.

Rövid hírek. Életunt asszony. Kolozsvári 
Mártonná születőit Kónyái Irma iparos felesége teg­
nap Erdélyi utcza 12. számú lakásán családi perpat. 
var miatt gyufaoldatot ivott. A Rókusbán ápolják. 
'— tüzek. A megyeri csárda melletti vízi malom, a 
mely Kovák Istváné, az éjszaka kigyulladt és le­
égett. A kar 8000 korona. — Az azé na-úti zsidókor- 
házzal szemben egy fabódé leégett.

v Felhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Horvát- 
Badapeet, Kerepesi-ut 52. szám alatt,"az „Adria", 
szállóval szemben létező nőidivat-áruházára.
x A Szent-F.ókus kórházban 137 esetben tettek ki-
sérletet csuz ellen a Re parat orral, melyek közül 126 
-selben teljes gyógyulás, 0-ben javulás éretett el. A 
Kriegner-ífcie Répa rátör Kapható a gyógyszertárak­
ban. lóraktár: Budapest, Kálvin-tér „Korona" avó-v- 
szertár. ^
X Regi képek javítását, nemesi ezimerek, dekora. 
cziók, arczK<;pek és mindennemű festményeket készít 
Linhart Vilmos Budapest, Eunyady-utcza 27. Tele­
fon 68—83.

Beifeld Bankház Budapest 
Károly-körut 1. szám.

\esz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és 
állampapírokat a napi áron, resztet fizetésié-, beváltja 
a kisorsolt soisjerjycket. — Pénzkölcsönt nyújt 
mindennemű sorsjegyekre.

IRODALOM ES MŰVÉSZET.

hangzatos műsort, a legnagyobb dicsérettel szólhat­
nánk róla. A Tatka Színpad is jobban végezhetné 
a dolgát, ha magyar szerzők müveit, venné fel mű­
sorába. Nagy vonzóereje a műsornak Anni Wünsch, 
a Berliner Theater szobrot primadonnája, azonkívül 
a Solbttg s Automatás Company mutatványai, de 
főképpen a. The .-.colos Xilophon művészek, akik az 
artista-világ jelentősége szerinti „művész" nevet 
méltán viselik.

Színházak műsora. Csütöltök, deczember 
i-en: Nemzeti színház : ..Constantin abbé." Opera­
ház: „Carmen." Várszínház: „Dolovai nábob leánya.® 
Vígszínház: „A doktor ur." Népszínház : „Az anyós." 
Magyar színház: „Níemauczipáczió.“ Uránia: „A 
háború."

Pénteken, deczember ö-én: Nemzeti színház: 
„Király-idillek," Operaház : Nincs előadás. Vígszín­
ház : „Loute." Népszínház: „Nebántsvirág," Magyar 
szinház: „Nőemanczipáczió.„ Uránia : „A háború. * §

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
§ A fedezeti váltók. Ibi Lajos cs. és kir. vár­

kapitány üzleti összeköttetésben állott \ ötös Kál­
mán kereskedővel, kivel gyakran közös kölcsönöket 
vett fel, egyik-másik takarékpénztárban. így múlt 
év febraur 11-én átadott neki egy 2000 koronás vál­
tót s ez év február 6-án egy 1500 koronás váltót, 
melyek mindegyikének ellenértékét felerészben meg 
is kapta. Mégis Vörös Kálmán kikötötte, hogy 
mindkét váltó fedezetére adjon Ibi Lajos neki 
két darab összesen 3000 korona értékű fede­
zeti váltót. Ibi adott is két ilyen összegű 
váltót. Nagy lett azonban csodálkozása, midőn 
egyszerre csak a régi váltók kifizetése után újból 
pert zúdítottak a nyakába 3000 korona erejéig. 
Mindjárt látta, hogy Vörös az ö tudta és belcegye-

f * Filharmóniai hangverseny. A íilhar-
mómkusoknak ez idei negyedik estélye ugyan­
csak hangos volt a tapstól. A hires belga 
hegedűst, Ysaye Jenőt ünnepelte a közönség, a 
ki a zeneművészet két univerzumát, két teljesen 
ellentétes szellemit zeneóriást interpretált. Tudá­
sának egyetemességét bizonyította ezzel Ysaye. 
A Bach-kom zeit volt az egyik száma s Saint- 
Saens a másik. Ysaye romantikus hegedűs, ő 
csak kérkedik a klasszicitásával. Temperamen­
tuma, patetikus előadásmódja nem felel meg 
az elmélyedő, magába szálló zenefilozófusnak. 
Bach nagyon is színes az ő hegedűjén, Búr* 
mester*nek, a komor norvégnak, valók az ő 
müvei. Hanem aztán Sainl-Saens-t úgy nem 
p.iszsza senki, mint Isaye. Hatalmas tónusa, 
finom árnyalása, beszédes vonója, szédületes 
technikája irt bámulatba ejtett mindenkit. Olyan 
kantik na! WilheimBöl, rl homsomó\, Saurettői, 
Joachimtól sem hallottunk, mint amilyenekkel 
Ysaye tegnap meglepett. Ez az ő specziálitása.

Érdekes zenekari újdonsága volt a tegnapi 
estének a Tschaikcncszky: II. Simfónid-ja. ^ Szí­
nes, hangulatos mü ez, erős nemzeties jelleggel. 
Joggal hívják orosz szimfónia-mik. A mellék­
témák mind <-es vagy ü t-os népies motívumok, 
amelyeknek változatos, kombinált csoportjai 
ízlésesek es élénkek. Ilyen alapon kellene a 
magyar -imfóniá; is megteremteni. A Schumann 
„Julius Caesar" nyitánya volt a műsor másik 
zenekari száma. Kerner karmester most. is sza­
batosan, temperamentummal kezelte a vezénylő- 
páJczát.

* A Magyar Földtani Társulat felolvasó ülése.
Dobstna város nyugati területének bátiyageologiai 
viszonyairól éitekez tt tegnap a Magyar Földtani 
Társulat ülés» n J/les Vilmos. Utána. dv. Karltc Otto­
kár a horvátországi Kramnán talált diluviális ősem­
ber maradványait ismertette. A talált csontok közül 
■v fogak alkotása a legérdekesebb. A fogak vágófelü­
letének erős redőzöttsé^i , valamint, a szem és metsző- 
ic,rak teljesen majom típusra mutatnak. Ez a lelet a 
legerősebb bizonyítéka az emberi nemnek a majom­
tól való származására, A felolvasót a hallgatóság za­
josan megtapsolta,

* Magyar művész külföldön. Kladivkó V ilmos, 
■' kiváló hegedűművész, a Nemzeti Zenede jeles ta­
nára egy előkelő szentpétervári hangverseny irodától 
meghívást ka,.ott. hogy uc orosz fővárosban s a na­
gyobb orosz városokban hangversenyezzék. A fiatal 
zeneszerző, ha a feltételekben megi győzhetik, feb­
ruárban, vagy márcziusbnn indul egy hónapi hang­
verseny kőrútjára, mely alkalommal a szeutpéi-.rvári 
filharmonikusok egyik hangversenyén is közre* 
működik.

* Fővárosi Orfeum A Waldmanu Imre igaz­
gatósága alatt működ i Fő városi Orfeum-nak a de- 
ezomberi mű-ura r|.énlel:'s. Ifa .4 h rém ka* 
lundja czimü nemet operett nem zavarná az Ossz-

zése nélkül a fedezeti váltókat értékesítette.
Két rendbeli sikkasztás büntette miatt vádat 

emelt ellene s o bünpert ma tárgyalta Csekc biró 
elnöklete alatt a budapesti büntető törvényszék.

Vádlott, kit Kdcz Dezső dr. védett, ártatlan­
nak válj a magát, mert o váltókat Ibi kapitány tud­
tával és beleegyezésével használta fel egy régebbi 
követelései kiegyenlítésére.

Dr. Rdcz Dezső védő felmutatja uz Erzsébet­
városi takarékpénztár ajánlott levelét, mely Ibit a 
leszámítolás napján értesíti az eszkomptálásról. Ibi 
tagadja, hogy ő megkapta volna e levelet, megizd- 
folja azonban ez’ saját hivatalszolgája, í ilszckker 
György, ki azt állítja, nogy a levelet ő vette át s le­
tette Ibi asztalára.

Terhelő vallomást tett Kóna tanú, ki meges­
küdött arra, hogy Ibi és Vörös Kálmán közt elszá. 
molási differenczia nem lehetett.

A törvényszék ezután Vörös Kálmán több Ibi­
hez szóló levelét olvastatta fel, melyek mind vádlott 
bűnössége mellett bizonyítanak.

A perbeszédek után a törvényszék Vörös Kál­
mánt bűnösnek mondta ki 3 rendbeli sikkasztás bűn­
tettében, melyet vétséggé minősítve, 3 havi fogház­
büntetésre ilelle.

§ Baleset az orfeumban. 1001. évi deczember 
13-án ütem Lapot 11 eves tanuló a székesfővárosi 
orieurn kapujában a rcklámplakátokat nézegette, 
amikor a kapubejáratból a piuczehelyiségbe vezető 
szabadon volt nyilasra lépett és a pinczebe zuhant. 
Az esés következtében karját törte, úgy, hogy 2 
hónapig állott gyógykezelés alatt. A baleset oiykóp 
történt, hogy a Dreher-sörgyár sört szállított az 
orfeum vendéglősének és ilyenkor az volt a szokás, 
hogy a hordókat a kapubejáratban levő és vas rács­
osai elzárható nyilason bocsátották a pinczebe, Babos 
János sörszállito-kocsis pedig anélkül, hogy a por­
tási értesítette volna, önhatalmúlag kinyitotta az 
említett napon a vasrácsot és azt őrizetlenül hagyva, 
leszabott a piuezébe. Ekkor ment arra Étéin lapét 
és a nyíláson át a piuezébe zuhant. Gondatlanságból 
okozott, súlyos testi sértés büntette miatt indult 
meg az eljárás Babos János ellen, de a múlt­
kor megtartott fötárgyaláson a törvényszék pót- 
vizsgálatot rendelt el annak kipuhatolása. végett, 
hogy mennyiben terheli ezen baleset körül felelősség 
a tóvárosi orfeum ke zöldségét is, miután ez tartozott 
volna gondoskodni arról, hogy a vasrács kívülről fel­
nyitható ue legyen. A pótvizsgáiul betejeztetx én, 
inára volt kitűzic ez ügyben az ujubbi iőtárgyalás. 
amelyen Ayotasztó bíró elnökölt, A közváUut dr. 
Geszti kir. ügyész, a sértett felet dr. Baumfeld 
Lajos (1 isontui dr. helyettese) képviselte, hí a. tár­
gyalás megkezd. -< előtt kifogást tett a mai tárgy 
lás megtartása ellen, mert a vizsgálóbíró nem ter­
jeszkedett ki elég kimerítően arra a vádra, hogy az 
orfeum intézőségot mennyiben erholi felelősség. Dr. 
Geszti kir. ügyész ellenezte ;• tárgyalás elnapolását 
ormok dnczára azonban a. kir. töivényszók ezt mégis 
kimondotta s iratokat Langet dr. vizsgálóbírónak 
újból kiadatni rendelte.
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§ A Tomka-féle betörés. A budapesti kir.

ítélőtábla ma délelőtt folytatta Marót Sándor bűn- 
pőrét, aki czinkostársa volt az önmagánál betört 
Tóm ka Samu dr. -nak. A mai nap folyamán Devich 
László dr. előadó biró folytatólag ismertette a bün- 
Pör anyagát, s ebből főkép azon tanuk vallomását, 
akik a betörés szinleges voltára nézve szolgáltattak 
súlyos bizonyítékokat. Kiemelte azt- is, hogy Tomka 
dx. vagyoni viszonyaihoz mérten aránytalanul nagy 
összegre biztosította magát, betörés ellen a trieszti 
általános biztosító társaságnál. Az előadó ezután át­
tért a bünpör tulajdonképem vádlottjának, Marót 
Sándornak gyanús szereplésére az állítólag ellopott 
értékpapírok eladása körül.

ítéletet ma nem hoznak.
§ Az ellopott utcza. A Rottenbiller-utcza tol. 

vaját. Hannák Jánost tegnap lopás bűntettében 
mondotta ki a törvényszék bűnösnek és két évi 
fegyházbüntetésre Ítélte.

Az Országos Iparegyesület ülése. Matlelcovits
Sándor elnöklete alatt az Országos Iparegyesület 
végrehajtó bizottsága tegnap tartott ülésén a keres­
kedelmi miniszter több rendbeli leiratát intézte eL 
Tudomásul vették a porczeliánból készült egészség- 
ügyi czikkeknek itthon leendő beszerzése, a Bulgá­
riába kivitt áruk számlázása tárgyában kelt újabb 
rendeleteket. A tarifabizottságba az egyesület újból 
Thek Endre alelnököt jelölte. Tudomásul vették a 
kereskedelmi miniszternek azt az értesítését, mely ■ 
szerint a gyulai kötszövőgyárnak több modern gépet: 
engedélyezett, A részletfizetéses gépvásárlás tárgyéi­
ban az Országos Magyar Gazdasági Egyesület á.tal 
kidolgozott mintaszerződéssel az egyesület is foglal­
kozni fog. Végül, tekintettel az iparpártolás ügyére, 
a végrehajtó-bizottság javaslattételre kérte lel az 
iparpártolási szakosztályt a mozgalom ébrentartására 
és országos szervezésére vonatkozólag.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

Készái uüzlet.
Az időjárás az utolsó 24 órában nem igen vál­

tozott. A folyók ismét hajózhatóvá váltak s nagyon 
könnyen lehetséges, hogy egy-két nap múlva a hoza­
talok között hajóval felhozott áru is fog szerepelni. 
Több nagyobb rakomány van útban, ezek egyrésze 
azonban már eladatott s igy csak a malmok szem­
pontjából jön számításba. Az eladatlan quantum sem 
lehet nagy s mi azt hisszük, hogy a malmok ezekért 
még jó árakat fognak fizetni.

A mai készái uüzlet gyenge volt.
Elkelt 14.000 mm. Laza változatlan árakon.

.Deczember hó 2. este C órától 
Deczember „ 3. „ ö óráig

érkezett elment
búza 16321 q. 505 q.
rozs 3207
árpa 4213 1000
zab 1018 —

tengeri 280 200
repeze — 1921
liszt 10523
korpa <— 5250

Hatándóiizlet.
A kissé hidegebb időjárás szilárd hangulatot» 

teremtett a mai határidőüzletben, daczára annak, 
hogy Amerika olcsóbb árfolyamokat jelenteit.

Délben jegyez :
Áprilisi búza 
Áprilisi rozs 
Áprilisi zab . 
májam tengeri

7.ti4— 7.65 
6.64— 6.65 
6.29— 6.30 
5.75— 5.76

Értéktőzsde.
Llótózsde. Osztr. hitel 688.25, magyar hitel 

703.75, aranyj. —.—, korona 07.90, leszámítoló 
—. jelzálog —rimamurányi —.—, állam vasat
685.50, déli vasat —.—, alpesi 350.50, márka —....., 
városi villamos —, ipar és kereskedelmi bank 
—.— közúti vasút —.—,

Adriát. <J.zi;ak hitel 688.75, magyar hitel
703.50, 1 százalékos arany —.—, korona 07.00, 
leszámítoló —.—, jelzálog —.—, rimamerányi —.—, 
ál lám vasút 685.—. déli vasút —, Alpesck 350.50 
márka —. —. városi villamos —.—, ij ar és keres­
kedelmi bank ——T, közút; vasút —- korona.
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REGÉNY-CSARNOK. 

Bűnösek a kálóban.
— Angol bűnügyi regény. — (5)

Irta : Lynch Lawrence.

MÁSODIK FEJEZET.

. Apja fejét, mely keblére hanyatlott, gyön­
géden íölemelte s a poharat a|kához vitte. a. 
két íéríira, akik illedelmesen félreálltak, nem is 
ügyelt.

.— Mily rettenetes, atyám — mondotta, 
karjaival ót támogatva, míg ö mohón ürítette 
ki poharát — hisz oly jól ment sorsod az utóbbi 
időben.

Az öreg ember gyengéden tekintett a szép 
lányra, ki most izgatottan fordult Crashawhoz :

— Hát csakugyan szükségesek most azok 
a tanácskozások ‘l — kérdezte — s ép akkor, 
mikor atyám javulóban van. Nem Ígérte meg 
nekem Crashaw ur . . .

Ez kezében tartotta a még olvasatlan le­
velet, meghajtotta magát s átnyújtotta azt a 
leánynak:

Ez a levél megmagyarázza okaimat*
Moina összerezzent.
— Micsoda irás ez ?
-- Egy levél, melyet a mester küld.
A leány biborpiros lett; önkéntelenül 

hátrálva megáll ott atyja széke mögött.
A mester 1 suttogta —- és amit ir, — 

bennünket illet'?
_ — Igen, mindnyájunkat. Főképen pedig 

atyját, de önt is, engem és Passolot. Olvassa 
kisasszony.

Gyors pillantást vetett előbb Crashawra, 
azután meg atyjára, kinek feje megint leha­
nyatlott ; azután kiterjesztette a leveret és át­
futotta annak sorait. Hirtelen fakó lett ar arcza, 
felemelte kezét, mintegy elfojtva egy kiáltást, 
mely ajkaira tolult s a "levél a padióra esett.

Crashaw zavartan tekintett Passovra, de 
ez nyugalmat intett, aztán lehajolt és felvette a 
papírlapot. Moina atyja székéhez támaszkodott, 
kinek feje az ő váljam pihent, a leány szemé­
ben a lelkesedés tüze lobogott, mely annál éle­
sebben tüntette fel a közte és atyja közötti ha­
sonlóságot.

— Nézz rám, atyám — susogta neki — a 
pagy pillanat megérkezett. Nem hallod — ál­
munk meg fog valósulni, végre valósággá lesz. 
Jóságos ég, elvesztette eszméletet. Segítség, 
Passof.

Gyorsan ennek vállára fektette atyja fejét 
s kisietett valami erősítő szerért.

Crashaw alattomos pillantást vetett utána, 
mikor már bezárult mögötte az ajtó. Ide a le­
véllel — kiáltott — azt magához ragadva.

0 nem értett meg semmit, de az atyának 
fel kell azt orvasni. R ezze!

Passof a levélre hajolt, melyet a másik 
szorosan szeme elé tartott, de ez nem nézett a 
levélre, csak a papírlap alsó szélére, hová Cra­
shaw ujja mutatott. Ott — egy kerek, piros fol­
tot vett észre, mely vércscppkcz hasonlított.

ismerős volt itt — azután meg egy kulcs-cso­
mót vett le bőrszíj járói s azzal kinyitott egy kis 
előszobát, melynek ajtaját maga mögött ismét 
bezárta.

Most teljes sötétségben maradt, de nem 
sokáig; rögtön meggyujtotta a bejárat mellett 
levő gázlángot, ez egy keskeny helyiséget vilá­
gított meg, melynek egyik fala mellett két fa­
szék, másik falánál pedig egy ruhaszekrény
ó 11 nt*- V«*w.w Vt e

A férfi elsőbben á mellékszoba ajtaját 
vizsgálta meg, azt zajtalanul bereteszelte s egy 
pillanatig hallgatód zott. Mikor semmi neszt 
nem hallott, elővette bőrszíj járói a másik kul­
csot s felnyitotta azzal a szekrényt. Ez egészen 
üres volt, csak a puszta fenyődeszkák és ne­
hány fogas látszott belsejében. A fogasok egyi­
két mintegy véletlenül megérintette, mire a hát­
térben két deszka visszacsapódott s egy üres 
tér lett látható, mely szintén deszkákkal és fo­
gasokkal volt kirakva. Hosszú kabátját levetve, 
elrejtette azt hirtelen az üregben, szőrmekalap­
ját is ledobta és álszakállát is göndörlinju paró­
kájával együtt. Azután ismét bezárta az üreget, 
egy lépést jobbra lépett és egy másik fogas után 
nyúlt. Megint kitárult a hátsó fal, a férfi az 
üregbe nyúlt és onnan egy kabátot vett ki, 
mely pompásan illett reá, egy másik kalapot is, 
egy finom zsebkendőt, kefét, fésűt s egy kis 
kézitükröt.

Ebben megnézte magát, lesimitotta rövid, 
fehér haját, ismét bezárta a szekrényt, kézébe 
vette kalapját s a belső ajtóhoz közeledett. Rö­
vid ideig liallgatódzva figyelt, azután elégült 
mosoly szállt ajkaira; gyors egymásutánban há­
romszor kopogott az ajtón és eltolta a reteszt. 
Még várt egy pillanatig, azután megint más 
kulcsot vett elő, kinyitotta az ajtót s gyorsan 
belépett. A küszöbön megállóit és körültekin­
tett. Terjedelmes, dísztelen, de tiszta szoba volt 
előtte, melynek vénségtői szürkült falain számos 
térkép függött, a négyszegletes barna fából ké­
szült nagy asztal körül, a terem közepén tizen­
két támlásszék állott, az ablak részén öt Író­
asztal különböző alakban s nagyságban.

Négy ezek közül zárva volt, de az ötödik­
nek zára nyitva volt s több sor pléhdobozt le­
hetett benne látni, melyek mind czédtüázva és 
bekötve voltak.

Az Íróasztalnál egy férfi ült, egyik olda­
lán meg sok felbontatlan levél hevert, másik 
felén az íróasztalnak pedig már felbontott irat- 
csomók feküdtek, melyeknek külső felén tiszta, 
világos kézírással e szavak állottak: f elelet ,18... 
Május 11-én . . .

A lcvélboritókok a padlón szanaszét he­
vertek, amint épen a fürge író kezéből kihul­
lottak s előtte kis állványon, kapocsba szorítva 
egy nyitott levél volt, melynek különös jegyeit 
a léríi gyorsan és könnyedén olvasható angol 
írásba intette át.

Mikor künn kopogtak, Összerezzent, anél­
kül azonuan, hogy hátrafordult volna s még az 
ajtónyiiás után is zavartalanul folytatta mun­
káját.

A belépő most a legnagyobb íróasztalhoz 
lépett, mely ferdén volt az egyik szögletbe al­
tit va s melynek két fiókja von; ezekhez szintén 
fiókok voltak abc rendben betűzve. Felnyitotta ; 
tinta, ton. kék papiros készen állott s cg;> 
csomó feioontat.au level hevert előtte.

SZÍNHÁZAK.
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M. kin. Operaház. Vígszínház.
Zárva Loute

Kezdete órakor. Kezdete fél S órakor,

Nemzeti színház. Kiagyar színház.
Király idyllek Kőemánczipáczió

Kezdete 7 órakor. Kezdete V$8 órakor.

Népszínház. URÁNIA

Nebántsvirág Keleti S váj ez
Kezdete 7 órakor, Kezdete 7 órakor

!Sarok üzlet! 

KARÁCSONYI VÁSÁR!
EVicoíinHiaysmV teljes Jó Varban, kis égető*! hibák 
IxiböSvjLv^uf.eX miatt remek szép készleteket

■■■■■». ócor november
komplet G személy és dúsan aranyozott, díszes kivim 

telit és háromszor égetett
JCtlt ez fi. életfán* frt Ő.TJt Harnen tea kesslet frf -7.50 
jétkesö, n>oriern . G.iit) Jtococo, káv* „ ;i.,íO
Jioc.oco díszes, rsak f rt S..ÍO Jiococo, morca „ „70 
Mosdó komplet frt S, fO l! vcy-szerviz 7,őO
Diszrs rococo, J2 személyes étkező 20, 2J és US forint,

Jf Off rjölám púit minden áron, miután raktú r unkái 
teljesen feloszlatjuk,

Ortner Rezső és Társa
Teréz-Itöesií 32., sarakßxieä.

Vidéki rendelésnél kérjük a vasútállomást

RUJDER-kávéház
Fodmaniczky-utcza 37. Csengery-utcza sarok. 

Ma és minden este,
valamint vasár- és ünnepnap délután a közkedvelt

Nemzetközi Kölgyzenekar
Salzer Károly tárogató és cselló-művész

közreműködőié vei hangversenyez.

PRÓBA-BABA
WKUtiF ni \m au "iiaKazr-KMBK ’-rujoi -j.

<**állványnyal csak 3 forint.
Franczia játékbabák 20 krajezártól feljebb 

Z£ jj; Olcsó árak. i’fi ;j: s?» 
Magyarország legnagyobb babajavitó intézeti.

Bernhardt B. fiai
próba- és játékbaba gyárosok 

Budapest, Rombach-utcza 15.. Király-utcza 7.

HARMADIK FEJEZET.

Mester és legénye.

A Themsc-uton zsibongó, pezsgő az élet. 
Kora reggeltől késő estig toiong a tömeg; a 
szűk, zord, piszkos utezákon a kereskedők és 
árusoi, (, sportjai zajonganak, ott kötnek ki a 
ha,a.<zbari. uk, innen is mduinak útnak utálatos 
bűzt gerjesztve..

Kuril.beiül, dúl utáni három óra lehetett, 
mikor egy férd.utat. túrt magának a tömegen 
keresztül; ruházatáról ítélve jobbmódu kereske­
dő vOit. Fejő vs vada előre hajlott, úgy hogy 
kis termete még a.acsonvabbnalc tetszett; gyors 
léptekkel sietett tova. Kezeit hosszan felsőba­
bát ja zsebeibe rejtette, meiy hanyagul omlott le 
égi szén sarkáig, széles karimája kalapja pedig 
melyen homlokára volt huzva, arczának többi 
részét pedig sűrít pofaszakáll fedte.

Mikor már túl volt a vámházon és a hal- 
piaczon s elérte az alsó Th°mse-utat, belépett 
egy négyemeletes, zord épületbe, melynek hom­
lokzatán több szennyes au laksor volt. Négy sö­
tét, meredek lépcsőn ment fel, — tigy Játszik

Arcza elborult, helyet foglalt s épen ol­
vasni kezdte a leveleket, midőn a mellette ülő 
férii tollát füle mellé dugva bezárta a téma­
tartót s urához fordulva jó reggeit-icl üdvö­
zölte.

Ez feltekintett.
— Mi hir Missel? — kérdezte, amint az 

írnok kezében levelet vett észre.
— Valóban! —- Felpattant s hozzálépett a 

másikhoz, anélkül, hogy ültéből felemelkedett 
vo.na, átnyújtotta neki a leve.et. Bele tekintett 
s elhalványodott: egy pillantás elegendő volt, 
hogy egész tartalmával tisztában legyen.

Felső szélén tollal egy hurokra bogozott 
kötés volt rajzóivá, alatta pedig biztos kéz vo­
násokkal ez a dátum: Május tizenkettedike.

(Folyt, köv.)

Laptulajdonos:

A „MAGYARSÁG4 lapkiadó-vállalat.
Telefon-szám : 154.

UJl UJI t VJI

ooooo VILLAMOS LÁMPA ooooo
Zsebben is hordható

5*T kényelmes, czélszerü, tartós. *^3
Mindenkinek szükouges szobák, lépcsők, (olyosok, 
mellékhnlyiségek megvilágítására. Tisztskr.ck. 
gyakorlatnál rendkívül alkalmas, turistáknak 
néiküldzhetctlen, orwor.nknak és »zuiésr. 
nőknek éjjeli látogatásoknál. Fortan gyárak- 
ben, ntfflMOnl.au, nlnczíiküen, rnktá- 
reh&an roobauóanyagolnal. Az utaz* közön- 
■ égnek megbecsülhetetlen, ha cjjcl megérkezik. 
Háziasszonyok öröme. Nincs többe oyrrtya- 
ccöpp elad;ón ea szőr./ gon. Csudákat és bir­
tokosokét megóv tűzvész os támadás ellen : a 
szonapadiásra éjjel Is fel lehet menni. Teljesen tűz­
biztos. Több ezerszer használható és l.s idővel kiég 
a telep, u|at 75 kr -ért adunk. Ara 6 korona.
Utenvot vagy hörmentve az összeg olélegea bekül­

dése mellett küldi az
Általános Villamossági Vállalat

AUFFENBERG L Klauzál-utca 29.
VHlamvilágilá*; es cróétvlteil berendezútek. Csengő, telefon és 

Villámhárító íelszcreécek. ivlámpa és felszerelési anyagok nektáron van­
nak Jutányos arbr.n.
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V •£* C5? KAHAÜSÜríYl hS UjelVía ÁÍAÍvÜC.tlUii8íiA ron ‘vannax az ALKALMI ARUK.
Az itt felsorolt árakból minden vevőnek engedünk 8°/o pénztári engedményt, azon felül minden csomag portomentesen küldetik. 30 koronát 
megualado utanvóteles csomagokhoz egy tetszés szerinti szent képet aranyozott keletben csatolunk ingyen. Bárkinek is, aki e lapra hivatkozik

nagy áruházunk kivonata:
1 véé luí J9 Uuua vfttzoa
1 H -*U U'-rczt'g vaBZüu 
1 * k«.t k :'j wt.^uu
1 H K J .«'i'vdú ViuiíOtt 
1 * 1» » v... iOü
1 H KKit. < uííoa

unasi
8 95 £rt 1 rég Menyasszony vászonbJŐ>J

1 M ióí c-erna kanavásj
1 , :."o w uagyou lmom
1 „ ót) ., legfinomabb
1 „ a; :yhuzatra vuio cunvat

8.10

7.20

2.85

1 1
1 w11
1

iriAuui vasion tohhiuat iehér SO róf t»a.gu, kék. rózz..:-- ifcLen teze u.szuvulzuü puaar.ürl-l

7.75 Irt 3 drb agy éa auztaltentf (1 készlet) 5.30 frt 1 gyönyörű seiyemnUm 85 trtfcS
ü.uu . l írnom selyemfényű Clou v. Ciüchihir paplan 1 remeu .zugai ram* 16
e.óo m 4 irv minden sziliben kapható, i legújabb Cost um kabát és alj 13 írt és feljebb
6^rJ „ 1 Unom alias paplan 6.75 írt 1 koczüas haui duublgallér 7 tritúl

1 legítuomaob ^ _ ..................... V.-» írt 1 vaitas írnom posztó gallér 14 m
1 női tavaszi huh-«» k

1.70

7.25
7.50

12&
aszúd ktszlet, jo inmúsógü iehér ée színei 1 (Tdorrai mindig 4 írttal drágább.
líia/lBt L6“tl- BS t,n3eriffl iEybetátek a legjobb kivitel- } ,leSJ- Ko>»gboi iuisztüt Palet*kcszlet aj car a^Jel lJJrn,a?z,t ben merték szerint készíttetnek# 1 le*lüyka feisókabai

1 ablakra va'ó csipke függöny ü.ho üt ÁÜJandöan raktáron 1 buijíem kliJát ö •
1 ablakra vaío szövet tággöny 1.75 írt 1 elegáns utozai-ruha 12 írttól ezörraediszszol

ull:3Lvil fcat'üb ea*“t •■flfcolypnUlian ké*aWI. Mértéit utáni rendelés » feepentossbban készül. Elkészítés mlntoderik után Is. Az Itt ménéin*
lUo.t crikke.:búi oUs mir.taByüjteuícmyt kuluziitiSt. biey nem teielú trut oicse-Uunh. m n,a0on*

.. ■ -—•—— ------^ Bet- es kültölai ruhaicelmemkbŐi es selymeinkből mintákat kii-dünk
•f E- c nXÍP 'Plti í ‘-*1 Araink 25°/0-al olcsóbbak <5? 17 jI _ 1 -)>*■ zu.wu mutr moeouarsoBy raiacmn *•<» l - r 1 4*'A* * i^yv-vaii . ^ mint bárkié az országban. 45. Mj^tifíiíi ! ^ színben 65. S3 és 90 Vajozár. hy]f6í6!n !

Gysszruhék 4 éra előtt feésaUetiidk, Gyészkalapok dupla fátyollá’ 8
T. rendelőinknek, minden szivesseggel rendtlkezesere altunk, csak tessek hozzánk ícrculni.

í'EnCZhG és S10RYÄT BUDAPEST, VII. kér., Kerepesi-ut 52. sz. a. Adna-szálíóval szemben

3 Érttó!, valódi amerikai módgzer, 10 éri jótállással
£. gyökér eltűrő Ittasa fölösleg; n. Szájpadlás nél. 
hiti la Vidékiek 21 óra alatt kielégíti« took

Ers Részletfizetésre 13. .

Budapest, Károly-körit 9., II. en. 8. zzam.

(Giói íladik-palota.)
Található naponta reggel 9-tól délután 5-íg

hwmi

tertés rásionsacólic ■an
kiló Cuba- iró frt 7 RÓ

Gyöngy-káré

üUI'i ti ti y Mis

BUS» AS* JEST,
VII. ülotíenbillcr utca 4. bz. alatt

^aBBmaaaastwmm

Hagy, kir. államvasutak.
6Ö011/Ö02. szám.

A III.
A)

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a tu* 

,.i,dalában levő, leltárilag kezeli, mintegy 3000 drb 
imasubának 100,3. évi marczius hó 1-től 1908 évi 
uiárczias hó 1-éig leendő fenntartása és javítása iránt 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázati feltételeket illetve az ajánlattétel­
nél kőtelező részletes módozatokat tartalmazó aján­
lati felhívás, valamint az ajánlattételre használandó 
ajánlati űrlap, valamennyi hazai kereskedelmi és 
iparkamaránál megtekinthető és az alulit ott. igazga­
tóság „Anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál 
(Budapest, VI., Andrássy-ut 7.3. szám II. emelet 46. 
ajtó szám) díjtalanul kapható.

Az élőin módon kiállított, ivenként. 1 koronás 
magy. kir. okmánybélyeggel ellátott ajánlatok, a 60 
filléres okmányb lyeggeí ellátott és aláirt ajánlati 
felhívással együtt, lepecsételve legkésőbben

f. óvj deczember hó 16-ánalt 12 órájáig 
a. fentemlitett szakosztálynál benyújtandók v. posta 
utján oda beküldendők.

Az ajánlat borítéka, ezen felírással látandó el :
..Ajánlat 165011 902. számhoz™

Bánatpénz gyanánt looo korona készpénzben 
vagy állami letétedre alkalmas értékpapírokban leg­
későbben f. évi deczember hó ]5-ének déli 12 órá­
jáig a magy. kir. államvasutak budapesti főpénztá­
ránál leteendő.

Bánatpénz nélküli ős később benyújtott aján­
latok, valamint az olyanok, melyek nem az előirt 
módon tétetnek, vagy amelyek az. aláírandó ajánlati 
felhívás nélkül nyujtatnak be, figyelembe nem fog­
nak vi tetni.

Budapest, 1902. november hó 14-éu.
A magy. kir. államvasutak Igazgatósága.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

• ••* rmja '
! > ebictzím
x> ^

N>*«.V elíó Betyár npEyanhvbéijggi 
giur es vts,-:níó.ct

'Budapest, VI. kér., Váczi-körut 17. szám,
Minta árjcg.i lékek ingyen.

Visz onteiárus ítók kér estetnek

Mokf.lu.r inJnö*ííf!*cn fn
i'nrrtnnl nfinu*«» ök»Tb» «tűn i ve«(<S!< m«!ren 

I hfafAiMuU rtrik.m. Oliv^nuh ezre í)t) - !t»t> Irt.
M -d Mik a tv . v.il’-h.t i or- c» C8crai?els oibvl, te;1<ztan, tclj»o 
jotalAísal. Ha a ihilmany a r.ioyrfn i.'i i:i?k me; bcti fele'no, 
n?f ez otji- < o v b r í aimasi k tt get, v.i emint a nugieulo«. 
.ítjl t'iliz.-'et’ üs , i h any r.^ilvU a/ornal vies a'i/eiern !»/ 
in uaeüíu cL’ttU eiuká y!e * az :i k -I« gvmeu iiazához »i^ihtva 

ifcÄiutiits.i ro t.

Éffi«$3iKItITÉS
Clleilflec'vi« mérnélek #« mng-rolf.'

Óriás ViT.eü, i.en cy-Tam tc.:3'lo * »vcuy notóny. Lz az §<yeddti, 
mely» I o y Mr j„ t kt-r>6 iiv.el i>4r ót «fat!. reuItivÚI cet- 
íió!| k a - a», melyen nem «ogy ember, de scmmíf' lo a»1at. mái,’

■ j r > n-u «< dem i «ii-nn «in»< at, ngy lioj,/ a fcoker tett rAszok 
• jUs'Vi knie« salsárha'ori. Mtmlfii rrmlfljeaítez r«|zo:<Ual 

J ! Unit Oucté-’I #-s heieltil n:»n mv. rne 1^,'ilteUU.
■M vebo U'ikozäs vveélt nei lá iynyo-natu di r.es afit'gyxólce't 
nrfen • a Dernv n'.ve fcüldeíaek, ren ljiesi k'itelvteVsáf nélkül. Az 
r« jvei n h'fi rgy t y k<. yvet ka-.» ezzel, k óimét egy leve 

, >jI ip n t »Ja1'.í, mely n nc&fo hr. a h u: vary csal vi, a hol as» 
nn tail almát haizuiira i.e tor itaiáK. turreon, lalan, pua.'tln, 
."«zdag vagv ezv eny esti’dual e/ya unt. így rm*í urokni* Is 
er ck : tn al!, ki í iend- Int néni akarna«., rucrt benne
#z.aca>8 oly kva-ameuyel; ro Ült- u*k, rrvlye’* aiiodvukiaek najy

saoj .-u atot testved. EJ
A A K6t6re8» ones: jöryde’met breteiltó ro% Q

J11 íl\ fi ÍM H í #.K.?1*' ,#'rTa*. ü ll,vk tcny.-«.zte^ me d min H 
»"iUUuUlllUl U ni jen c.ta 'as- l'&a <u. utóblit hIqixm read- M» 1.1 mm I—mmmm .ívűi

UH»: »JLiruiciteus liléit A*6loolteáiiy-Telená JTarr* H
K + n .v f

ZT’ZTzSSZS&lES.'ZXtc: -.7 **-sr*n.

Magvar királyi államvasutak.
65281/902. szám.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a rn. kir. államvasutak 

műhelyeiben 19o'«. és !9o4 években szükséges zöld 
színű (szattyán-maroquin) bak bőrök szállítására ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képez.', bőröket feltüntető 
ajánlati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó és az 
ajánlattételnél köte.ező részletes módozatokat tar­
talmazó ajánlati felhívás valamennyi hazai kereske­
delmi és iparkamaránál megtekinthető és az alólirott 
igazgatóság „Anyag- és leltárbeszerzési szakosztá­
lyánál-1 (Budapest, VI., Csengery-ut 7 3. sz. II. eme­
let 40. ajtószám) díjtalanul kapható.

Az előirt módon kiállított, ivenkint egy koro­
nás m. kir. okmánybélyrggel ellátott ajánlatok, a 
60 filléres okmány bélyeggel ellátott és aláirt aján­
lati felhívással együtt, lepecsételve legkésőbben

f. évi deczember hó 11-ének déli 12 órájáig
a fentemlitett szakosztálynál benyújtandók, vagy 
posta utján odaküldendők. Az ajánlat bori téka e 
felirattal látandók el :

„Ajánlat 95281 902. számhoz*
Bánatpénz gyanánt az ajánlandó bőrök egy évi 

értékének 5°,o-a legkésőbben folyó évi deczember I 
hó 10-ének déli 12 órájáig a magy. kir. államvas- . 
utak budapesti főpénztáránál akár készpénzben akár 
állami letétekre alkalmas értékpapírok ban leteendő. |

Bánatpénz nélküli és később benyújtott aján­
latok. valamint az olyanok, melyek nem az előirt 
módon tétetnek, vagy a melyek az aláírandó aján­
lati felhívás nélkül nyuj tatnak be, figyelembe nem 
fognak vétetni.

Budapest, lpo2. november hóban.
Magy. kir. államvasutak Igazgatósága 1

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ajtók, ablakok,
vasredőnyök olcsón el­

adatnak.
Temesváry Géza és Tea

Visegrády-ntcza 27.

Világszerte
hirlapilag megdicsért 

értékes uj találmányhoz 
társ kerestetik. Érte­
kezhetni „Világhírű fel­
találó- r.zimen Ui-utcza 

30. L 15. alatt.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyt 

I vek legocsóbban kap bar 
tok:

Szöts és társánál
Budapest. IV„ Újvilág- 

utcza 2. sz.

Magy. kir. államvasutak Igazgatósága.
172573/6 ÍU. szám.
Közvetlen személyeiig szabás kiadása a magy. 
kir. államvasutak és a Győr—Sopron—Eben- 

íurti vasút állomásai közti forgalomra)
A magy. kir. államvasutak igazgatóságától vett 

értesülés szerint az előbb említett forgalomban 19o3. 
évi január hó 1-én uj szemólydijszabás lép életbe, 
mely által a menetárak egyes viszonylatokban mint­
egy felemeltetnek.

Az uj díjszabás a m. kir. államvasutak díjsza­
bás elárusító irodájában (Budapest, Csengery-utcza 
33. sz.) 4o fillérért kapható,

Budapest, 1902. november hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Értesítő iroda,

Okmányszerző vállalat 
Budapesten, VII., Ker- 
tész-uteza 31. Házassá­
gi és egyéb ügyekben be- 
s/orez minden okmányt: 
miniszteri fölmentéseket, 
dispensatiót stb Továbbá 
eljár jogtanácsosa köz- 
benjöttével adó, anya­
könyvi. állampolgársági, 
honosítási, illetőségi, 

ipar, italmérési, katonai, 
kiviteles nősülési. név­
magyarosítás, nagykom- 
sitás, örökösödés, örök­
befogadás, tőzsde, ntó- 
anyakönyvezési. útlevél 
megszerzési és más 
egyéb minden (Ínyekben. 
Az ügyek sürgős és si­

keres. lebonyolításáért 
szavatosság vállaltatik.

Férfiak ingyen kapnak.
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített: 
erőt újra meghozza. Próbacsomag e egy száll 
oldalas könyvet postán, jól becsomagolva, in-j 
gyen kapnak mindazok, akik érte írnak. Ez a 
legbámalatraméitób b csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket, akik fiatalkori kill ágások ioly-j 
tan nemi bajokban, szifiüsben, valamint elveszített' 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az inté­
zet, kogy egy ingyen csomag orvosságot, magyarázó 
könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a 
házi orvossággal u baj otthon gyógyítható, e mind­
azok, akik fiatalkori kihágásokból származó nemi 
bajokban, szellemi elgyengülésben, vagy krónikás ba* 
jókban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat, 
híz a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre hat, 
ahol a megerősödés szükségéé, csodás eredménynyol 
gyógyítja az évek óta tartó betegségeket.

öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical in- 
átitatnák as alant jelzett ez mire, ahonnan a csoma­
got rögtön elküldik. )

Ás intézet leginkább szokat akarja meg­
menteni, akik kezelés czéljából az otthonukat 
nem hagyhatják el. A próbacsomag megmu­
tatja, hogy mily könnyen kigyógyithatók " eb­
ből a rettenetes bajból otthon. Az intézet kivé­
telt nem tesz. Mindeniu irhát érte bárhonnan ma- ; 
gyárul, mire titoktartás mellett postafordultával 
«4,7 ingyen csomag orvosságot kap. magyarázó 
könyvvel együtt. írjon még ma. A csomag oly szé­
pen be van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem 
fogja megtudni:

A levelet így kell czimeznii 
State Medical Institute, 75 Elektron BuIIdiitr, Porti 

Wayne Ind. Amórika.
A levelek mindig bérmcatesi tendők.
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! Pénzkölcsönt!
Olcsón, diskreten 

és gyorsan szerez ka­
tonatiszteknek, köz-, 

magán-hivatalnokoknak. 
Szóval minden hitelké­
pes egyénnek előnyös 
vissza fizp.f-psrA- Házaira 
földbirtokokra és tel­
kekre 41/3u,'o-os amorti- 

zácziós kölcsönöket, 
gyorsan viszi keresztül 
a legkomplikáltabbOon- 
versiókat, utólagos díja­
zás mellett. Értesítést 

egész nap ád:

SZENES A.
fcankljlzománya-, 

Informáczió- éa kereskedelmi 

kíegyeztelc irodája

P U D HP EST,

VII., Erzsébet-kőrut 22., 112.

FÉRFI RUHÁT

ne rendeljen,
míg Szűcs Lajos szabó­

mester

Budapest, Gyöngytyuk-
utcza 9. legújabb szö­
vetmintáit át nem nézte, 
mely kívánatra ingyenes 
k'érmentve küldetik Mér­
ték után 12 és 15 le- 
rintéx't kész ek. finom 
gyapjm.szövotekbol férfi 
öltönyt, a legjobb-divat 
szerint.

Évi lakóknakrész- 
letfizetésre.

Legújabb tala mány
Ruganyos fejpárnáo

ágymatracz
vanv hetet----ÖJ---- -------

Magyar szabadalom. 
Saját találmány.

Egyúttal feiemiif^m a legújabb
íeregmentes,takarékossegi 
tejparnás ruganyos agy 
mafcraczokatg meiyre i,mi 
keii maa mint a epedő es mégis 
jolb és kellemesebb fekvésű, 

mint bármiféle gyártmány. 
Az eredeti üzletemben 

megtekinthető
Levelezőlap! megh.vasra rögtfln 

jövök.

víg pál
kárpitos és cüszitő

lo ev óta .étin ;ui.
Budapest V , Rjzsa- 

utcza 77. sz.

Az „Alsós“ 
szabályai

több jeles kodifikátor 
közreműködése mellett 

összeállította
Hamvas P á L

.50 fillér beküldése el- 
lenében bórmentve küldi 

meg

Barta Lajos
könyvkereskedése 
és antiquariuma

Budapest, Lipót- 
körut 20 A.

T. ez.

Van szerencsém aaagvérdomü 
közönség becses tudomására adni 
miszerint

VI-, Nyár-utcza 34. sz.
alatt e$y

épület- és mii-
lakatos üzletet

nyitottam,

Főtörekvótem oda fog 
irányuini. hogy minden 
általam készített mun­
kák a mélyén tisztelt 
megrendelőim részére ki­
fogástalanul eszközöltes­
senek.

Műhelyemben elkészí­
tek egyszerű és díszes 
rácsozatot, úgyszintén 
mindennemű takarák- 

tüzhelyet, a legjobb ki­
vitelben.

A nagyérdemű közön­
ség b. pártfogását, kérve, 

maradok kiváló tisztelettel
Babarczy föihály

épület- és mülakaios.
Javítások elfogadtat»aJ: és

pontosan telje sütetnek.

Köhögés.
rekedtség légzőszerek 
hantáiméinál elsőran­
gú orvosi-szakteKint.ió- 
tyek ajánlják az 8. szú­
rna Jozseftánteát. Szék 
rekedes emésztési zb- 
varoNnal es mint «er- 
tisztító a II. számú Jo 
í-efxt2pí^"t . kapható 
Torok József gyogvta- 
rában. Fő es szétkül­
dés Vogler Júzset Pro- 
duista asslstensné! Bu­
dapest, l.öksz.iártí-nt- 
cza ti. szám 10 (toboz 
megrendelést nél Is a

Eénz beküldése mellett 
éraentve.

Immár 3-ik kiadásban jelent meg a

Bacsó-féle Ü R ti K NAP T Ä R
t legszebb, legérdekesebb és legpraktikusabb naptár mindenki

számára.
C?___ 1-___ l-á-i- .k-'é-’vi IX C í, 1v I. o ,

Bacsó Ferencz.
.Tartalmazza a XV III., XIX. és XX. szazad minden évé­

nek naptárát, összesen

61 teljes, közönséges naptárt
melyc-k 1701-től a 2ooo évig váltakozva érvényesek. Aki tehát 

egyszer megveszi, az egész életében

ooooo minden esztendőre ooooo
ellátja magát naptárral, mi által sok pénzt takarít meg. s egy. 
úttal a lefolyt évek naptárait is mindig kezében bírja, ami igen 
érdekes dolog. Külső kiállítása pedig oly díszes, hogy a legelő- 
kelőbb szalonok asztalán helyet foglalhat, s ezért alkalmi aján­
déknak is különösen ajánlható. — Bolti ára 2 korona, de a MA­
GYARSÁG kiadóhivatalában (Budapest. IV.. Vám ház-körút, 8.) 
1 kor. 20 fillér kedvezményes irhán kapható. 11a ajánlott és 
mentes megküldés kívántatik, úgy még 35 fii.portó is melléklendő.

500 irtot
Szetdr annk, ti a Bartllla 
fo vlzr ne a ha=znátata melleit, 
vvegje 15 kr., valaha ismét focin, 
jóst kap vagy szája bűzlik. (Cso­

magolásért kiken lo kr.) 
Barimé Winkler El.

W eo, 190., Sommergasse !. Fc5- 
rakt.-ir Builapusi.n : Török 
J. Kirá!y-u'c::a 12. sz Andrassy ut 

t>-. to« r, Viczi-körut 17. 
Csakis K. rtlili fogviz ker rdó. 
Hamisítások bejelentess Jót jutal­

maz tátik.

FRANK SÁNDOR
ezücs-mcster

A ..PERZSA SAHHOZ- 
VII. ker . Vörösmarty-utca 57. szám

Elvállal mindennemű szttcsmunk.it bátmilyenféla 
kivitelben ./avitásokaí olcson és pontosan eszközöl. 
Téli ruhák megóvásra elfogadtatnak. Molykár el­
leni jótállás. Téli ruhák megóvásnál javítva lesznek

Pártoljuk a hazai kis iparost I

100379 szám-

;

t

Faeladási hirdetmény.
Az apatini m. kir. erdőhivatal kerületéhez tartozó alábbiakban felsorolt erdőterületeken álló fato- 

meg-készletek íövön tuskóirtási kötelezettséggel az apatini ni. kir. erdöhivatal irodájában

1902. évi deczember hó 9-én délelőtt 9 órakor
megtartandó zárt Írásbeli ajánlatok (melyek minden egyes vágás-részletre külön-külön borítékban ??. árve­
rési nap délelőtti 10 óráig beadandók) tárgyalásával kapcsolatos nyilvános szóbeli árverésen eladatni fognak 
s. p.: I. Baracskai lllimán 25 0 holdal I. számú vágás faíömege 3837 korona. 2. Baracskai Klímán 25 0 
holdas II. számú vágás fatömege 4710 korona, 3. Baracskai lllimán 25‘0 holdas ül. számú vágás fatömeeje 
7770 korona, 4. Baracskai lllimán 25'0 holdas IV. számú vágás fatömege 13487 korona. 5. Baracskai lllimán 
5'8 holdas V. számú vágás fatömege 1959 korona. 6 Szántóval erdő 48 2 holdas vágás fatemege 29817 
korona, 7. Plávnai Morgács 401 holdas „M“ részlet vágás fatömege 8513 korona. 8. Plávnai Morgács 46 3 
holdas „0 részlet vágás fatömege 9818 korona, 9. Plávnai Szrednasunia 30'3 holdas ..S" részlet vágás 
fatömege 5031 korona, 10. Plávnai Szrednasunia 33'8 holdas ..T" részlet vágás fatömrge 6912 korona kiki­
áltási ár mellett.

Kihasználási időtartam 1903. évi deczember hó 31-ig.
Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. kir. erdöhivatal és a bezdáni és palánkai in. 

kir. eruögondnokságoknál megtudhatók, ahoi a vágások becsült fakészletére nézve is felvilágosítás adatik.

Budapest, 1902. évi deczember hóban.

Magy. kir. Füldmivelésügyi Minister.

©A
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